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Resmi Gazete’de yayımlanan ilana göre, başvurular 15-26 Aralık ta-
rihleri arasında e-Devlet şifresi ile Cumhurbaşkanlığı Kariyer Kapısı 
internet adresi üzerinden yapılacak. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir Göktaş, yayımlanan ilanın ardından sosyal medya hesabı 
üzerinden yaptığı paylaşımda, “TBMM Genel Kurulu’nda müjdeyi vermiş-
tik. Bakanlığımız bünyesinde istihdam edilmek üzere 3 bin sözleşmeli per-
sonel alım ilanı Resmi Gazete’de yayımlandı. Yeni çalışma arkadaşlarımız 
için başvuru süreci başlıyor” ifadelerini kullandı.                               (DHA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’na 
3 bin sözleşmeli personel alımı yapılacak

Su Politikaları Derneği Başkanı ve Su Politikaları Uzma-
nı Dursun Yıldız, Ankara Dikmen Lions Kulübü’nün 
Aralık ayı toplantısında “İklim Krizi ve Su Güvenliği” 

başlıklı bir konferans verdi. Dursun Yıldız, “Türkiye yarı ku-
rak bir iklim kuşağında ter alan bir bölgesel kuraklık ülkesi-
dir. Bu bölgesel kuraklıklar iklim değişikliğinin etkisiyle daha 
sık ve şiddetli duruma gelmiştir. İklim değişikliğinin etkileri 
2012 yılında Çevre ve Şehircilik bakanlığınca hazırlanan ra-
porlarda yer almıştır. Ayrıca 2016 yılında Su Yönetimi Genel 

Müdürlüğü’nin İklim Değişikliğinin Su Kaynaklarına Etkisi 
Projesi tamamlanmıştır. Bu çalışmanın sonuçları Türkiye’nin 
büyük bölümünde su kaynaklarının iklim değişikliği etkisi al-
tında olacağını ortaya koymuştur. Ayrıca Türkiye’nin dörtte 
biri çölleşmeye çok hassas durumda olup çölleşmede iklim ve 
suyun etkisi yaklaşık yüzde 50 olarak belirlenmiştir.”  diyerek 
Dünya’da ve Türkiye’de meteorolojik afet sayılarında ve yıl-
lık ortalama sıcaklık trendinde sürekli bir artış eğilimi olduğu-
nu vurguladı. 				         Sayfa 2’de

“Su yönetiminde miktar kadar kalite de önemli”

Kadın Futbol Süper Ligi’nin Ankara tem-
silcisi ABB FOMGET, evinde ağırla-
dığı Fenerbahçeyle 1-1 berabere kaldı. 

Maçın ikinci yarısında geriye düşmesine rağ-
men maçı bırakmayan ABB FOMGET’li fut-
bolcular maçın son dakikasında kazandıkları 
penaltıyı gole çevirerek, liderden bir puan al-
mayı başardılar. 			   Sayfa 7’de

Çankaya Belediyesi’nin Kadına Yönelik 
Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele 
Günü kapsamında düzenlediği Futsal 

Dostluk Maçında kadınlar “Şiddete ve Nefrete 
İnat Yaşasın Hayat” sloganıyla ter döktü.  Çan-
kaya Belediyesi’nin Kadına Yönelik Şiddete 
Karşı Uluslararası Mücadele Günü kapsamında 
düzenlediği Futsal Dostluk Maçı’nda kadınlar, 
“Şiddete ve Nefrete İnat Yaşasın Hayat” sloga-
nıyla sahada buluşarak hem dayanışmayı hem 
de yaşamı savundu.                           Sayfa 3’te

ABB FOMGET’ten 
lidere çelme

Çankayalı kadınlardan 
dostluk maçında 

eşitlik mesajı

Çankaya Belediyesi, yürüttüğü çevre düzenleme ve temiz-
lik çalışmalarını, sivil toplum ve kurumsal paydaşlarla 
kurduğu iş birlikleriyle daha kapsayıcı ve sürdürülebilir 

hale getiriyor. Çankaya Belediyesi, Angora Evleri Toplu Yapı 
Yönetimi iş birliğiyle, Angora Evleri yerleşkesi içerisinde bu-
lunan yeşil alanlarda kapsamlı bir çevre temizliği ve geri dö-
nüşüm kampanyası düzenledi. Ortaklaşa yürütülen çalışma ile 
hem çevresel sürdürülebilirliğe katkı sağlaması hem de bölgede 
yaşayan vatandaşlarda çevre ve doğa bilincinin güçlendirilme-
si hedeflendi. Belediyenin İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Mü-

dürlüğü ile Temizlik İşleri Müdürlüğü ekipleri, Angora Evleri 
Toplu Yapı Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Fuat Büyük-
şahin ve site sakinleri birlikte görev aldı. Katılımcılar, atıkların 
ayrıştırılması ve geri dönüşümün önemi konusunda bilgilendi-
rilirken, temiz ve sağlıklı yaşam alanlarının ortak sorumluluk 
bilinciyle korunabileceği mesajı verildi.  Çankaya Belediyesi, 
kamu kurumları, site yönetimleri ve vatandaşlar arasında kuru-
lan iş birliklerinin, çevreye duyarlı ve sürdürülebilir bir kent ya-
şamının en önemli yapı taşlarından biri olduğuna bir kez daha 
vurgu yaptı.			               (Haber Merkezi)

Temiz bir gelecek için Çankayalılar el ele

BİSAM’ın raporuna göre dört kişilik bir 
ailenin sağlıklı ve dengeli beslenmesi 
için aylık yapması gereken harcama 

tutarı Kasım 2025 için 27 bin 289 lira oldu. 
Bu harcama tutarı sadece gıda için yapılması 
gereken minimum tutarı ifade ediyor. Eğitim, 
sağlık, barınma, eğlence, ısınma, ulaşım gibi 
giderler ile birlikte bir ailenin yapması gere-
ken harcama tutarı olan yoksulluk sınırı ise 
94 bin 393 lira oldu.                       Sayfa 5’te

Hematoloji Uzmanı Prof. Dr. Hakan 
İsmail Sarı, Türkiye’de lösemi teda-
vilerinde başarı oranlarının arttığını 

belirterek, “Çünkü destek, hastane, yataklı 
merkez, nakil merkezi sayısı arttı. Nakilde ar-
tık bekleme durumu yok. TÜRKÖK oldukça 
yüksek oranda bir donör havuzu sağladı. Bu 
gelişmelerle kalite de arttı.” dedi. Sayfa 6’da

“Açlık sınırı 
27 bin 289 lira”

Türkiye lösemi 
tedavisinde başarılı

Ankara’da yoldaki buzlanma nedeniy-
le sürücüsünün kontrolünden çıkan 
vinç, 13 araca çarptı. Kazada 5 kişi 

yaralandı.
Kaza, dün sabah saatlerinde Ankara-Kı-

rıkkale kara yolunun Kayaş Çalışkanlar 
mevkiinde meydana geldi. Kırıkkale yönüne 
giden vinç, yoldaki buzlanma nedeniyle sürü-
cüsünün kontrolünden çıkıp, aralarında yolcu 
otobüsünün de bulunduğu 13 araca çarptı. 
Çevredekilerin ihbarı üzerine polis, sağlık ve 
itfaiye ekipleri kaza yerine sevk edildi. Kaza-
da 5 kişi yaralandı. Yaralılar, ilk müdahaleleri 
yapıldıktan sonra ambulanslarla hastaneye 
kaldırıldı. Kaza nedeniyle yol bir süre ulaşı-
ma kapandı. Araçların kaldırılması ardından 
ulaşım normale döndü.		    (DHA)

Jandarma Genel Komutanlığı tarafından 
‘Siber dolandırıcılık’ suçuna yönelik dü-
zenlenen 8 il merkezli operasyonlarda; 

son 3 yıl içinde hesaplarında 689 milyon TL 
işlem hacmi bulunan 78 şüpheli yakalandı, 
54’ü tutuklandı.

Jandarma Genel Komutanlığı, jandarma 
tarafından düzenlenen operasyonlara ilişkin 
sosyal medya hesabından açıklama yaptı. 
Buna göre; ‘Siber dolandırıcılık’ suçuna yö-
nelik 8 il merkezli düzenlenen operasyon-
larda; son 3 yıl içerisinde hesaplarında 689 
milyon TL işlem hacmi bulunan 78 şüpheli 
yakalandı. Yakalanan şüphelilerin 54’ü tutuk-
landı, 20’si hakkında adli kontrol hükümleri 
uygulandı.

Yakalanan şüphelilerin; sosyal medya 
hesapları üzerinden ‘yatırım danışmanlığı, 
beyaz eşya, motorlu araç, dekorasyon ve ka-
dın bakım ürünleri satışı’ gibi sahte ilanlarla 
dolandırıcılık yaptıkları, internet siteleri üze-
rinden sahte e-ticaret siteleri kurarak vatan-
daşları kandırdıkları, vatandaşlara ait kişisel 
bilgileri ele geçirdikleri, sosyal medya plat-
formları üzerinden ‘yüksek getirili kazanç 
vaadi’ adı altında haksız kazanç sağladıkları 
tespit edildi.                                           (DHA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Nato-
yolu İstasyonu Sultan Fatih Caddesi 
üzerinde 17 Aralık itibarıyla kısmi, 

deplaselerin tamamlanmasının ardından 
tam yol kapatma uygulaması yapılacağını 
bildirdi. Büyükşehir Belediyesinden yapı-
lan açıklamaya göre, Dikimevi-Natoyolu 
Metro Hattı kapsamında Natoyolu İstasyo-
nu Sultan Fatih Caddesi üzerinde 17 Aralık 
itibarıyla kısmi yol kapatma uygulamasına 
geçileceği belirtildi.

Deplaselerin tamamlanmasının ardından 
tam yol kapatma uygulamasının yapılacağı 
aktarılan açıklamada, vatandaşların mağ-
duriyet yaşamamaları için alternatif yolları 
kullanmaları gerektiği ifade edildi.      (AA)

Ankara’da vinç, 
13 araca çarptı; 5 yaralı

Siber dolandırıcılık 
operasyonu: 54 tutuklama

Metro çalışması nedeniyle 
Sultan Fatih Caddesi’nde
yol kapatma uygulaması 

TÜM Özel Halk Otobüsleri Kooperatifleri Birliği 
Başkanı Kurtuluş Kara, Ankara’da toplu ulaşım 
ücretlerine yapılan yüzde 35 oranındaki zamma 

ilişkin, “Esnaf arkadaşlarımız yapılan yorumlardan ra-
hatsız. Bu tepkiler Türkiye’nin hiçbir yerinde yok. Sa-
bah 05.30’da kalkıp, gece 01.00’e kadar çalışan ulaşım 
esnafının üzerinden siyaset olmaz ve yaptırmayız” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediye (ABB) Meclisi’nde 
alınan kararla yolcu taşıma ücret tarifesine yaklaşık 
yüzde 35 oranında zam yapıldı. Zamla birlikte 26 lira 
olan tam bilet ücreti, 35 liraya yükseltildi. Tüm Özel 
Halk Otobüsleri Kooperatifleri Birliği, Ankara Şehiriçi 
Özel Halk Otobüsleri Odası ve Sincan Şoförler ve Oto-
mobilciler Odası üyeleri, Başkent İlçeler Terminali’n-
de bir araya gelerek, söz konusu zamla ilgili açıklama 
yaptı. Ellerinde, ‘Ulaşım üzerinden siyaset yapmayın’ 
yazılı dövizler taşıyan grup adına Tüm Özel Halk Oto-
büsleri Kooperatifleri Birliği Başkanı Kurtuluş Kara 
konuştu.

“ULAŞIM ESNAFININ ÜZERİNDEN                        
SİYASET YAPILAMAZ”

Kara, zammın zorunluluktan kaynaklandığını be-
lirterek, “Bugün burada toplanmamızın amacı, son bir 
haftadır sosyal medyada zam ile ilgili yapılan yorum-
lar. Esnaf arkadaşlarımız da bu yorumlardan rahatsız. 
Bu tepkiler Türkiye’nin hiçbir yerinde yok. Ne yazık 

ki siyaset Ankara’da dönüyor. Sayın siyasetçilere bura-
dan seslenmek istiyorum; sabah 05.30’da kalkıp, gece 
01.00’e kadar çalışan ulaşım esnafının üzerinden siyaset 
olmaz ve yaptırmayız. İster Ankara Büyükşehir Beledi-
ye Başkanımız olsun, ister hükümet yetkililerimiz veya 
her kim olursa olsun ulaşım esnafının üzerinden siyaset 
yapılamaz. Yüzde 35 zam aldık. Yılda bir kere alabili-

yoruz. Ama mazota yüzde 100 zam geldi. Bunun hesa-
bını soran yok. Personel maliyetleri artıyor ve kimse bir 
şey söylemiyor. Yedek parça ve akaryakıt giderleri aldı 
başını gidiyor. Bir araç sigortası 100-150 bin bandında; 
bu esnaf nasıl dayanacak” diye konuştu.

‘ULAŞIM ESNAFINA ÖTV’SİZ                           
AKARYAKIT VERİLMELİ’

Özel halk otobüslerinde bir yolcunun maliyetinin 
10-11 TL arasında olduğunu belirten Kurtuluş Kara, “22 
kalem ücretsiz yolcu taşımacılığı yapıyoruz. Ankara’da 
Mansur Bey göreve geldikten sonra 300 TL’ye sınırsız 
abonman taşımacılığı yapıyoruz. Sayın Yavaş, 2020 yı-
lından bu yana özel halk otobüsleri, minibüslere gelir 
desteği veriyor ama bize yeterli değil. Bu zam bizim 
için aslında iyi de değil. Zam geldikçe usulsüz kartlar 
çoğalmaya başlıyor. Ücretsiz abonmanları, aktarımları 
kimse hesaba katmıyor. Sayın Cumhurbaşkanımıza ses-
leniyorum; ulaşım esnafına ÖTV’siz akaryakıt verilme-
si lazım” ifadelerini kullandı.                                (DHA)

Esnaf ÖTV’siz akaryakıt istiyor
TÜM Özel Halk Otobüsleri Kooperatifleri Birliği Başkanı Kurtuluş Kara, “İster Ankara Büyükşehir Belediye Başka-
nımız olsun, ister hükümet yetkililerimiz veya her kim olursa olsun ulaşım esnafının üzerinden siyaset yapılamaz. 
Yüzde 35 zam aldık. Yılda bir kere alabiliyoruz. Ama mazota yüzde 100 zam geldi. Bunun hesabını soran yok. 

Sayın Cumhurbaşkanımıza sesleniyorum; ulaşım esnafına ÖTV’siz akaryakıt verilmesi lazım” dedi.
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Annemin Uyurgezer Geceleri
Unutma yetisini kaybetmenin siyah 

mermerden yapılmış kaskatı bir levha ha-
line getirdiği hayatım bundan otuz küsur 
yıl önce altüst oldu. 

Bir gece sabaha karşı bir saatte an-
nemin uyurgezer olduğunu fark ettim. 
Ama hayatım annem uyurgezer olduğu 
için değil, annemin uyur halde gezerken 
bana söylediği şey yüzünden altüst oldu. 
Annem o gece benliğime öyle bir darbe 
indirdi ki, bir daha yaşadığım hiçbir şeyi 
unutamadım.

  Annemin annesinden nefret etmesi 
gibi, ben de annemden nefret mi ediyo-
rum, bu yüzden mi E.’den kopamıyorum, 
bağımsız bir Şehnaz olamıyorum diye 
kendime soruyordum. Cevaplarından 
korktuğum sorulardı bunlar. 

İnsanlığımı Yitirirken
“… Ben hâlâ, ölmeyi bile becerememiş 

utanmaz, aptal bir hayaletten, ‘yaşayan bir ce-
setten’ başka bir şey değildim.”

Yirminci yüzyıl Japon edebiyatının önde 
gelen yazarlarından, sıradışı hayatıyla da meş-
hur Osamu Dazai, intiharından hemen önce 
tamamladığı, Japonya’nın en çok okunan ro-
manlarından İnsanlığımı Yitirirken’de toplu-
ma dahil olmayı beceremeyen, her şeyi eline 
yüzüne bulaştıran, çevresindeki herkesi hayal 
kırıklığına uğratmaya mahkûm bir ötekinin 
acıklı hikâyesini anlatıyor.

Dazai’nin yaşamıyla çokça paralellik ta-
şıyan romanda, kendini çocukluğundan beri 
bir başarısızlık abidesi olarak gören, aristokrat 
bir ailenin oğlu Oba Yozo hem evde hem de 
okulda büründüğü “soytarı” rolüyle var olma-
ya çalışır. 

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Mahalle sorunları
Ankara’da mahalle sorunları, ilçeden il-

çeye farklılıklar gösterse de kentin genel ya-
pısından kaynaklanan ortak sıkıntılar olarak 
kendisini açıkça hissettiriyor.

Söz konusu sıkıntılar farklı ölçeklerde 
de olsa az gelişmiş ya da gelişmekte olan 
semtlerdeki mahallelerde kendisini açık bir 
biçimde gösteriyor.

Söz konusu mahallelerde yaşayanların 
ortak sorunlarını şöyle sıralamak mümkün:

 -Ulaşım ve Trafik Sorunları
Birçok mahallede toplu taşıma yetersiz-

liği, çözüm bekleyen sorunlar arasında yer 
alıyor.

• Ara sokaklarda park sorunları günlük 
yaşamı zorlaştırıyor. Bazı yollarda, çukurlar, 
bozuk asfaltlar şikayet konusu oluyor.

• Alt Yapıdaki Eksiklikten Kaynaklanan 
Sıkıntılar:

• Su kesintileri, kanalizasyon taşmaları 
gibi sorunlar hâlâ bazı eski mahallelerde so-
run olmayı sürdürüyor.

• Ani yağışlarda  yağmur suyu tahliye-
sinde yaşanan sıkıntılar nedeniyle sokak ve 
bodrumların su basması sıklıkla görülüyor.

-Güvenlik Sorunları
• Özellikle akşam saatlerinde aydınlat-

ması yetersiz sokaklar, mahalle sakinlerinde 
güvensizlik yaratıyor.

-Sosyal Alanların Eksikliği
Park, yeşil alan, spor alanı gibi sosyal 

alanların eksikliği veya bakımsızlığı sık dile 
getirilen bir sorun olarak dikkat çekiyor..

Gençler için   gibi alanların azlığı top-
lumsal yaşamı kısıtlıyor.

-Gürültü ve Çevre Kirliliği
Sanayiye yakın mahallelerde hava kir-

liliği, trafikli bölgelerde egzoz ve gürültü 
önemli bir şikâyet olarak kendini gösteriyor..

Çöplerin düzensiz toplanması, kontey-
ner eksikliği ve sokak hayvanları için yanlış 
bırakılan yiyecekler çevre düzenini bozabi-
liyor.

• Kentsel Doku Sorunları
Eski mahallelerde çarpık yapılaşma, ye-

nileme projelerinin gecikmesi ve imar kar-
maşası büyük bir sorun olarak görülüyor.

Ankara’da yaşayanlar hızlı büyüme sü-
recinde önemli adımların atıldığına tanık 
oluyor. Ancak bazı mahallelerde söz konusu 
sorunlar bir an önce çözüm bekliyor.

Özlenen Ankara’ya giden yol, söz konu-
su sorunların çözümünden geçiyor.

Su Politikaları Derneği Başkanı ve Su Politikaları Uz-
manı Dursun Yıldız, Ankara Dikmen Lions Kulübü’ 
nün Aralık ayı toplantısında İklim Krizi ve Su Güven-

liği “ başlıklı bir konferans verdi. Dursun Yıldız, “Türkiye 
yarı kurak bir iklim kuşağında ter alan bir bölgesel kuraklık 
ülkesidir. Bu bölgesel kuraklıklar iklim değişikliğinin etki-
siyle daha sık ve şiddetli duruma gelmiştir. İklim değişikli-
ğinin etkileri 2012 yılında Çevre ve Şehircilik bakanlığın-
ca hazırlanan raporlarda yer almıştır. Ayrıca 2016 yılında 
Su Yönetimi Genel Müdürlüğü’nin İklim Değişikliğinin 
Su Kaynaklarına Etkisi Projesi tamamlanmıştır. Bu çalış-
manın sonuçları Türkiye’nin büyük bölümünde su kay-
naklarının iklim değişikliği etkisi altında olacağını ortaya 
koymuştur. Ayrıca Türkiye’nin dörtte biri çölleşmeye çok 
hassas durumda olup çölleşmede iklim ve suyun etkisi yak-
laşık yüzde 50 olarak belirlenmiştir.”  diyerek Dünya’da ve 
Türkiye’de meteorolojik afet sayılarında ve yıllık ortalama 
sıcaklık trendinde sürekli bir artış eğilimi olduğunu vurgu-
ladı.

“Cumhurbaşkanı Yardımcımız Cevdet Yılmaz’ın Ekim 
ayı içinde yaptığı iki açıklamada su konusunda ciddi ted-
birler düşünmek ve riskleri bertaraf etmek zorunda oldu-
ğumuzu açıklaması, su meselesi üzerinde daha hassas bir 
şekilde duracağız demesi ve şehir şebekelerinde muazzam 
bir kayıp kaçak olduğunu belirtmesi, kapsamlı bir yol ha-
ritası hazırlandığını ifade etmesi çok önemli olduğu kadar 
bu konudaki geç kalmışlığımızı da ortaya koyuyor.” diyen 
Dursun Yıldız, konuşmasına su güvenliğimizi riske atan 
iklim değişikliği mi yoksa plansız, liyakatsız, vizyonsuz, 
kamu hizmeti anlayışından uzaklaşan  su yönetimi mi? so-
rusunu sordu.

Su yönetimimizin çok başlı çok parçalı ve koordinas-
yon eksikliği içinde olduğunu belirten Yıldız, “Su yöneti-
minde su, enerji, gıda ve çevre sektörlerinin birbirleriyle 
ilişkisini anlamak ve buna göre politika belirlemek zorun-
dayız. Suda miktar kadar kalite yönetiminin de önemli ol-
duğunu belirtti. Su yönetiminde 3K (Koruma -Kullanma 
-Kurumsal Kapasite Geliştirme) gereğine değinen Yıldız, 
“Suyu havza ölçeğinde yönetmek için planlarımız hemen 
hemen hazır ancak bölge-havza ölçeğinde etkin bir kurum-
sal yapı eksikliğimiz var.” ifadelerini kullandı.

Yıldız, Ankara’nın su güvenliği konusunda detaylı 
açıklamalar yaparak, “Ankara ili yağış rejimine ve toplam 
nüfusa bağlı olarak kişi başına düşen yağışın en düşük ol-
duğu illerden biridir. 2025 su yılında Ankara’ya son 40 yı-
lın en az yağışı düştü.” dedi.

Ankara’nın Su ve Atıksu Master Planındaki  ilave su 
temini için önerilen Kesikköprü ve Sarıyar baraj alternatif-
lerinden söz eden Yıldız, her iki suyun da kalitesinin düşük 
olduğunu belirtti. Master Planda Ankara’nın 2029 yılında 
ilave su kaynağına ihtiyaç olduğunun belirtildiğini söyle-
yen Yıldız, bu alternatifler arasında Kesikköprü barajından 
dördüncü hat yapılarak ilave su getirilmesinin öne çıktığı-

nı açıkladı. Ankara’ya su temin edilen barajların doluluk 
oranları ve Gerede Su temin sistemi konusunda da detaylı 
açıklamalar yapan Dursun Yıldız, “Gerede Sistemi Anka-
ra’nın su güvenliği konusunda önemli bir işlev görmüş an-
cak bu işlev kapasitesinin çok altında kalmıştır. Suyun tü-
nele çevrildiği Gerede çayı havzanın akımları yıllara göre 
düzensiz. Bu nedenle buradan 32 km tünelle getirdiğimiz 
su yetersiz kalıyor ve Çamlıdere Barajının aktif hacminin 
sadece üçte biri dolabiliyor. Bu da sistemin verimliliğini 
çok düşürüyor.” ifadelerini kullandı.

“Ankara’nın 2045 Su ve Atıksu Master Planında An-
kara metropol kentin 2030, 2040 ve 2054 yılları su ihti-
yacı mevcut kaynak kapasiteleri ile karşılanamamaktadır. 
YÜS potansiyellerinin tüm ara yıllar için de ihtiyacı kar-
şılayıp karşılamadığı incelenmiş ve 2029 yılından itibaren 
ilave kaynak ihtiyacı olduğu tespit edilmiştir. Metropol 
kent için halihazırda planlanmış olan Kesikköprü Barajı 
2. Merhale Su temin Sistemi ham su ihtiyacını giderebi-
lecek kapasitededir.” açıklamalarının yer aldığını belirten 
Yıldız, ASKİ’nin Ankara’ya Gerede sistemini kullanarak 
Karadeniz’den arıtılmış deniz suyu getirme projesini de 
değerlendirmekte olduğunu ifade etti.

Yağmur suyu hasadı, gri su kullanımı, arıtılmış atık su 
kullanımı, yeraltısuyu toplama yapıları, yeraltısuyu bes-
leme yapıları, rekreasyon alanı yağmur suyu hendekleri, 
parklarda su tutma alanları gibi su kaynaklarında iklim de-
ğişikliğine uyum projelerinden de söz eden Yıldız, havza 
ölçeğinde havza yönetim kurulu değil etkin bir kurumsal 
yapı ihtiyacı içinde olduğumuzu dile getirdi. Bu yapının 
DSİ Bölge müdürlükleri üzerinden yeniden yapılanma ile 

şekillendirilebileceğini belirten Yıldız “Bunun dışındaki 
çözümler yerelde karmaşa yaratır.” dedi.

Türkiye’nin su yönetimini baskılayan unsurları; sür-
dürülebilir toplumcu gerçekçi stratejik hedef ve uygula-
ma eksikliği, iklim değişikliği, iç göçler, planlar arasında 
kopukluk, çok başlılık, koordinasyonsuzluk, popülist yö-
netim anlayışı, sosyo politik baskılar, yenilikçi çözümlere 
uzaklık, veri tabanı eksikliği, liyakat yoksunluğu olarak 
belirten Yıldız öncelikli bazı önerilerini sıraladı. Yıldız, 
söz konusu önerileri; su yönetiminde stratejik hedefler 
belirlenmesi, suyun kaynağında korunması, kurumların 
yeniden organizasyonu, STK’ların güçlendirilmesi ve et-
kin işbirliği yapılması ve dijital dönüşüm ve güçlü bir veri 
toplama ve bilgi işlem ağı kurulması olarak sayarken, bu 
önlemlerin ivedilikle alınması gerektiğinin altını çizdi. Et-
kinlik süresince ve etkinlik sonunda klüp üyeleri soru ve 
açıklamaları ile konferansa aktif bir katılım gösterdiler ve 
katkıda bulundular.

“Su yönetiminde miktar
kadar kalite de önemli”

Ankara Dikmen Lions Kulübü “İklim Krizi ve Su Güvenliği “ başlıklı bir konferansta konuşan Su Politikaları Derneği Baş-
kanı ve Su Politikaları Uzmanı Dursun Yıldız, “Su yönetiminde su, enerji, gıda ve çevre sektörlerinin birbirleriyle ilişkisini 

anlamak ve buna göre politika belirlemek zorundayız ve suda miktar kadar kalite yönetimi de önemli.” dedi.

İMAS İnşaat, Ankara Gölbaşı ilçesinde hayata geçir-
diği İncek İmperyum projesi hakkında bilgiler verdi. 
Proje, 1+1 ve 2+1 şeklinde tasarlanmış 350 konut-

tan meydana geliyor. Şirket, proje kapsamında 1 milyon 
899 bin TL peşinat ve 79 bin TL taksitle ev sahibi olma 
fırsatı sunduğunu duyurdu.

Ankara’nın Gölbaşı bölgesinde 24 katlı iki bloktan 
meydana gelen İncek İmperyum projesi, yatırım ve otu-
rum amacıyla ev alacaklara fırsatlar sunduğunu duyur-
du. İncek İmperyum projesi, 3 bin 828 metrekarelik arsa 
üzerinde hayata geçiriliyor.

Alternatif metrekarelerde tasarlanmış konut seçe-
neklerinin yer aldığı projede toplam 350 daire bulunu-
yor. Proje kapsamında yer alan 1+1 daireler net 45 met-
rekare, 2+1 daireler ise net 71 metrekare büyüklüğüne 
sahip.

Şirket, İncek İmperyum projesi kapsamında konut 
alıcılarına cazip ödeme seçenekleri sunulduğunu aktar-
dı. Ev almak isteyenlere sunulan ödeme planına göre 
79.000 TL’den başlayan taksitlerle konut sahibi oluna-
bildiği aktarıldı.

1+1 Daireler için ödeme planı şu şekilde belirtildi:
“Peşinat: 1.899.000 TL
“20 ay boyunca 79.000 TL taksit
“Toplam satış bedeli: 3.340.000 TL
2+1 Daireler için ise şu bilgilere yer verildi:
“Peşinat: 2.899.000 TL
“16 ay boyunca sabit fiyat garantili 99.000 TL taksit
“Toplam satış bedeli: 4.450.000 TL”
İmas İnşaat, projesi hakkında şu bilgilere yer verdi:
“İncek İmperyum, modern mimarisi, fonksiyonel 

konut alternatifleri, yaşama değer katacak sosyal donatı 

alanları ve üst düzey malzeme kalitesiyle benzersiz bir 
hayatın kapısını aralıyor. Güncel deprem yönetmeliği-
ne göre, en yeni inşaat teknolojileri kullanılarak inşa 
edilmekte olan projede açık yüzme havuzu, kapalı spor 
salonu ve çocuk oyun alanları gibi seçenekler bir ara-
da sunuluyor. Akıllı bina yönetim sisteminin yer aldı-
ğı projede ayrıca 7/24 güvenlik hizmeti de bulunuyor. 
Öte yandan proje kapsamında her daire için özel olarak 
ayrılmış otopark alanı yer alıyor. Rezidans konforunu 
cazip fırsatlarla yatırımcısına sunan proje, İncek Bul-
varı’na 2 dakikalık mesafesiyle öne çıkıyor. Kısa süre 
içerisinde hizmete girmesi planlanan Dodurga-İncek 
Bulvar bağlantısına yanı başındaki konumuyla dikkat 
çeken proje, üniversitelere, eğitim kurumlarına, sağlık 
tesislerine ve ticaret akslarına olan yakınlığıyla eşsiz bir 
lokasyon avantajı sunuyor.”		       (DHA)

İmas İnşaat, İncek İmperyum projesini tanıttı

Yenimahalle Belediyesi,   toplumsal far-
kındalık ve sağlık seminerlerine LÖ-
SEV işbirliğinde devam ediyor. Bu 

kapsamda Yenimek kursiyerlerine  “LÖSEV 
Farkındalık” semineri düzenlendi. 

Şentepe ve Batıkent Uğrak kurs merkezle-
rinde düzenlenen, Lösemi ve kanser tedavisi 
gören çocukların yaşamlarını iyileştirmek ve 
topluma sağlık konularında doğru bilgi akta-
rımı yapmak amacıyla önemli bir rol üstlenen 
seminere kursiyerler de yoğun katılım sağladı. 
Seminerde, LÖSEV Halkla İlişkiler Sorumlusu 
Yekta Doğan LÖSEV’in çalışmalarını anlatır-
ken sağlıklı yaşamın kanseri önlemede büyük 
önem arz ettiğini vurguladı.    (Haber Merkezi)

Yenimek kursiyerleri 
LÖSEV’le bilinçlendi
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Teknolojiye yaklaştıkça, değerlerimizi en 
önemlisi birbirimiz ile olan iletişimi kaybet-
tik. Yaşam standartlarımız yükselirken, sevgi, 
sadakat, vicdan, merhamet, birbirimize olan 
hoşgörümüzü ve güvenimizi kaybederek; 
küçülüp kendi kabuğumuza yerleştik âdeta. 
Elimizde telefonlarımız, masamızda bilgi-
sayarlarımız, kullandığımız tabletlerimiz ile 
mutluluklarımızı, üzüntülerimizi, sevgimizi, 
kırgınlık ve kızgınlıklarımızı kısaca doğru-
yu-yanlışı her şeyi bu sanal dünyalarda yaşa-
maya başladık.

Hiç düşündünüz mü yeni nesil çocuklar 
neden duygusuz, mutsuz ve ebeveynlerinden 
uzaklar. Elbette çok farklı faktörler var. An-
cak en önemli faktörlerden biri teknoloji ba-
ğımlılığı. Çünkü; çocukların teknolojiye olan 
yoğun ilgisi anne-babanın yerini aldı.

***
“Değerlerini keşfetmemiş bir ailede soh-

bet mümkün değildir.” diyor Doğan Cüce-
loğlu. Sohbetin olmadığı ortamlarda ne yazık 
ki çocuklarda sorumluluk bilinci gerçekleş-
miyor. Duygularını kaybetmiş, teknoloji ba-
ğımlısı bir nesil var ortalıkta. Anne-babayla 
bile zaman geçirmeyen, odasından dışarıya 
çıkmayan nesiller yetiştirdik. Onların değer-
lerimizden uzaklaştığını görmezden gelip, 
iletişimsiz büyüttük. Kitap okumayan bir 
toplum, tarihini dizilerden veya sosyal med-
yadan öğrenen evlatlarımıza doğru bilinen 
yanlışların çoğaldığı bir gidiş başlattık. Tüm 
bunlarla birlikte en önemlisi olan aile bağları 
da zayıfladı aslında.

***
Peki neden? İletişimin olmadığı yerde, 

sevgi, saygı, bağlılık yoktur da ondan. Sevgi 
ve saygının olmadığı yerde her türlü haksız-
lık, saygısızlık baş gösterir. Bilinçli, sevgi ve 
saygı çerçevesinde, duyarlı çocuklar yetiştir-
meye gayret gösterelim. O nedenle, şimdiki 
anne-babalara çok büyük görevler düşüyor. 

Özel günleri tatil olarak değerlendirme-
yin derim. Büyüklerimizle ve sevdiklerimiz 
ile birlikte geçireceğimiz güzel anılar birik-
tireceğimiz özel günler olarak değerlendirin. 
Bizler yaşadık, çocuklarımıza anlatırken iç 
geçiriyoruz. Onların da çocuklarına anlata-
cakları güzel anıları olmasını sağlayalım.

 Ömür muhasebesini kimse yapamaz. 
Zaman çok hızlı geçiyor rakamlara vurduğu-
nuzda süre ne kadar az değil mi?

Ancak sevdiklerimiz ile geçireceğimiz 
kaliteli zamanlar bize çok büyük anılar ka-
zandırıp anlamlar katar. Birbirimiz ile olan 
iletişimimiz güçlü olur ise çocuklarımıza bı-
rakacağımız manevi mirasımız da çok büyük 
olur.

Bugün huzur evlerine, yaşlı bakım evle-
rine baktığımız zaman burada yaşayan bü-
yüklerimizin çoğunun çocuğu beyaz yakalı 
çalışanlarımızın anne-babaları olduğunu 
görmekteyiz. Bu durum bizlerin bir kez daha 
neleri kaybedip, neleri kazandığımızı görme-
miz adına düşünmemizi sağlamalı diyorum. 
Aile bağlarımızı güçlendirerek, gelenekleri-
mize ve değerlerimize göre yaşayalım, yaşa-
talım.

 Şöyle bir düşünüyorum da zaman zaman 
kendimizle çeliştiğimiz anlar oluyor. Tekno-
loji ve bilişim çağı sanırım tüm dengelerimizi 
alt üst etti. Moda deyimle; fabrika ayarları-
mıza geri dönmeliyiz demekle yetiniyorum. 
Alınacak önlemler için ilk iş ulusal eğitime 
çağdaşlığı getirmeli, geçmişten geleceğe kay-
bettiğimiz değerlerimizi topluma yeniden 
kazandırmalıyız.

Teknoloji Bağımlılığı

Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Teknoloji Geliştirme Bölgesi A ve B alanına yönelik, 
4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu’nun 4’üncü maddesi ile Uygulama 
Yönetmeliği’nin 20’nci maddesine istinaden, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca onay-
lanan, 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliği ile Açıklama Raporu Başkanlığımız 
panosunda ve internet sayfasında 16.12.2025 tarihi itibariyle ilan edilmeye başlanmış 
olup, 14.01.2026   (1 ay / 30 gün) tarihi mesai bitimiyle ilan/askı süreci tamamlanacaktır.           
İlgililere duyurulur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2357422

Cam pipetlerin diş teması, darbe ve sıcak-soğuk 
farkları nedeniyle kırılma riski taşıdığı, kırılması 
halinde ağız ve sindirim sisteminde yaralanmala-

ra yol açabileceği, özellikle çocuklar ve bakıma muhtaç 
kişilerde kullanımından kaçınılması uyarısında bulunul-
du.

Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Gülhane Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi Erişkin Acil Kliniğinden Öğre-
tim Üyesi Doç. Dr. Onur Tezel, cam pipetler başta ol-
mak üzere cam ürünlerin, yanlış kullanım ya da çeşitli 
kazalar sonucu kırılarak ağız ve sindirim sisteminde cid-
di yaralanmalara yol açabileceğini söyledi.

Tezel, oluşan kırıkların her zaman gözle fark edile-
bilecek düzeyde olmadığını, bazı durumlarda mikro çat-
lakların oluşabildiğini ifade etti.

Kırılma riskinin, cam materyalin üretim aşamasında 
kullanılan maddelere göre değişebildiğine dikkati çeken 
Tezel, “Özellikle küçük çocuklarda plastik pipetlerden 
kalma çiğneme alışkanlığı vardır. Bu çiğneme hareketi 
ile cam pipetler kırılabilir. Aynı zamanda camın kendi 
doğası nedeniyle ani sıcak ve soğuk değişimde örneğin, 
bulaşık makinesinde yıkadığımızda çok sıcak bir ortam-
dan alıp bir anda soğuk bir materyale koyduğumuzda 
çatlama riski oldukça yüksektir.” dedi.

Tezel, cam ürünün ağızla teması halinde dişlerin sert 
yapısıyla mevcut kırıkların belirginleşebileceğine işaret 
ederek, “Kırığın ağız içindeki en büyük problemi, yu-
muşak doku dediğimiz damağımız, dilimiz ve arka böl-
geler, yaralanmaya çok müsait bölgelerdir.

Dolayısıyla en ufak kırıkta bile cam, jilet gibi bir 
keskinliğe sebep olduğu için yumuşak dokulara zarar 
verir. En kötü senaryomuz da kırılan cam parçasının yu-
tulmasıdır. Yutmayla beraber cam parçası önce yemek 
borusuna, eğer saplanmazsa mideye iner, mideden de 
geçip bağırsaklara kadar ilerleyebilir.” uyarısında bu-
lundu.

Bu bölgelerde oluşan yaralanmalara müdahalenin 
zor olduğunu dile getiren Tezel, ağız içi ve yemek boru-
sunun endoskopik işlemlerle değerlendirilebildiğini an-

cak cam parçasının mide pasajını geçerek bağırsaklara 
temas etmesi durumunda bazı vakalarda sürecin cerrahi 
müdahaleye kadar ilerleyebildiğini belirtti.

Tezel, yemek borusunda bu bölgenin beslenmesini 
sağlayan önemli damar yapılarının bulunduğunu, cam 
parçasının bu bölgeye saplanması halinde ciddi kana-
malara yol açabileceğini söyledi.

Kanamanın ilk aşamada mideye doğru ilerleyebil-
mesi nedeniyle kişinin durumu hemen fark edemeye-
bileceğini anlatan Tezel, bazı vakalarda hastaların kan 
kaybına bağlı şok tablosuyla ya da kan kusma şikayetiy-
le sağlık kuruluşlarına başvurabildiğini ifade etti.

Tezel, kırılan camın yutulması halinde yapılması ge-
rekenler konusunda şu bilgileri paylaştı: “Bu durumda 
kişinin en kısa zamanda acil servise ulaştırılması gereki-
yor. Camı kendisinin çıkartmaya çalışmaması, kusmaya 

çalışmaması gerekir. Eğer yutulmuşsa mide içeriğinden 
veya yemek borusundan geriye çıkartmaya çalışmak da 
o camın hareketiyle beraber dokulara zarar verecektir. 
Cam materyaller, kırık şüphesi, şekil bozukluğu, çatlağa 
benzer görüntüsü olması durumunda hiçbir şekilde kul-
lanılmamalıdır. Genel olarak pipet kullanılmasını tavsi-
ye etmiyoruz. Bardaktan içmek her zaman en güzeli.”

Pipetlerin bakıma muhtaç bireylerde de kullanıldığı-
na dikkati çeken Tezel, “Demans, Alzheimer ve bakım 
hastaları, bilinç durumları kötü olması nedeniyle temas 
ettiklerinin farkına varmıyor. Yaralandığında, damağın-
da bir hasar olduğunda fark edilmedikleri için burada 
teşhis koymak, bazen daha da zorlaşıyor. Bakım hastala-
rında pipet kullanımında mümkün olduğunca cam pipet-
lerden veya damağa zarar verebilecek sert pipetlerden 
uzak durmak lazım.” diye konuştu.		           (AA)

Cam pipet kullanımı ağız ve sindirim 
sisteminde yaralanmalara yol açabiliyor

SBÜ Gülhane Eğitim ve Araştırma Hastanesi Erişkin Acil Kliniğinden Öğretim Üyesi Doç. Dr. Onur Tezel, “Özellikle 
küçük çocuklarda plastik pipetlerden kalma çiğneme alışkanlığı vardır. Bu çiğneme hareketi, cam pipetlerde kırılmalara 

sebebiyet verebilir. En ufak kırıkta bile cam, jilet gibi bir keskinliğe sebep olduğu için yumuşak dokulara zarar verir” dedi.

Ankara’da otomobil tutkunu 11 yaşındaki Himmet 
Düz için sosyal medyada yapılan çağrı üzerine 
bir araya gelen vatandaşlar, araçlarıyla konvoy 

oluşturdu. Ankara’da kuaförlük yapan Yasin Kirazlı 
(32), ‘Meleklerin abisi’ isimli sosyal medya hesabında, 
iddiaya göre babasından gördüğü şiddet nedeniyle ke-
keme olan Himmet Düz’ün otomobil sevgisini paylaş-
tı. Sosyal medyada yayılan görüntü sonrasında Türki-
ye’nin farklı illerinden 300’ü aşkın otomobil sürücüsü 
Ankara’ya geldi. Üreğil Millet Bahçesi’nde toplanan 
araçlara Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin 
de eşlik etti. Himmet, oluşturulan konvoyda annesi Ba-
har ve 2 kardeşiyle birlikte şehri turladı.

“KORKUDAN KEKEME KALDI”
Himmet’in annesi Bahar Düz (27) çocuklarıyla 

birlikte aile içi şiddete maruz kaldıklarını ve boşanma 
aşamasında olduklarını belirterek, “Eşim sürekli şiddet 
uyguluyordu. Boşanma aşamasında olduğum için baskı 
gördüm eşim tarafından. Tehdit edildim. Çocuklarıma 
koruma kararı aldım. Psikolojisi bozuktu, çocuklarımın 
üçüne de şiddet uyguluyordu” dedi.

Anne Düz, Himmet’in babasından gördüğü şiddet 
nedeniyle kekeme kaldığını söyleyerek, “6 yaşında ke-
keme oldu. Sürekli babası baskı yapıyordu. Onu yerden 
yere vuruyordu. Çocuk korkudan kekeme kaldı” ifade-
lerini kullandı. Himmet’in başarılı ve sevecen bir çocuk 
olduğunu belirten anne Düz, konvoya eşlik eden herke-
se teşekkür ederek, mutluluklarını dile getirdi.

Yasin Kirazlı ise “Bugünün aslında bir planı yoktu. 
Himmet’e her çocuğa sorduğum gibi sordum. Him-
met’in isteğini sosyal medyadan paylaşınca Türkiye’nin 
dört bir yanından arabası olan herkes buraya geldi. Bu 
bir iyilik hareketi oldu” dedi.

Konvoyun ardından Himmet için gökyüzüne mavi 
balonlar bırakıldı. 			         (DHA)

Otomobil tutkunu Himmet’in hayali için yüzlerce araçla konvoy

Çankaya Belediyesi’nin Kadına Yönelik Şiddete 
Karşı Uluslararası Mücadele Günü kapsamın-
da düzenlediği Futsal Dostluk Maçında kadınlar 

“Şiddete ve Nefrete İnat Yaşasın Hayat” sloganıyla ter 
döktü.  Çankaya Belediyesi’nin Kadına Yönelik Şiddete 
Karşı Uluslararası Mücadele Günü kapsamında düzenle-
diği Futsal Dostluk Maçı’nda kadınlar, “Şiddete ve Nef-
rete İnat Yaşasın Hayat” sloganıyla sahada buluşarak hem 
dayanışmayı hem de yaşamı savundu. 

TED Üniversitesi Kapalı Spor Salonunda gerçekle-
şen dostluk maçında ter döken kadınlar, sporun eşitlik-
çi yönüne dikkat çekti. Kadınların hayatın her alanında 

var olduklarını göstermek için sahada ter döken kadınlar, 
“Şiddete ve Nefrete Hep Birlikte Direniyoruz” pankartı 
ile parkeye çıktı.

Çankaya Belediyesi’nin kadın çalışanlarının yanı 
sıra kadın dernekleri, sivil toplum örgütleri temsilcileri 
ve CHP Ankara İl Başkanlığı Kadın Kolları yönetiminin 
de destek verdiği müsabaka dört dörtlük bir mücadeleye 
sahne oldu. 

Renkli ve heyecanlı anlara sahne olan maçta kadınlar 
hünerlerini ortaya koydu. Kıyasıya mücadeleyle dolu ge-
çen maçta kadınlar sportmenlikleri ve gösterdikleri daya-
nışma ruhu ile de örnek oldu.	      (Haber Merkezi)

Çankayalı kadınlardan dostluk maçında eşitlik mesajı

Keçiören Belediyesi’nin ev sahipliğinde 
Başkent Trabzon Dernekler Federasyonu 
tarafından Bağlum Kösrelik Mesire Ala-

nı’nında hafta sonu düzenlenen horon festivali 
renkli görüntülere sahne oldu. Keçiören Belediye 
Başkanı Dr. Mesut Özarslan da programa katıla-
rak gençlerle birlikte horon oynadı.

Çoğunluğunu üniversiteli gençlerin oluştur-
duğu festivale, soğuk havaya rağmen yoğun katı-
lım sağlandı. Karadeniz ezgilerinin iç kıpırdattığı 
etkinlikte katılımcılar, müzikler eşliğinde horon 
oynayarak hem ısındı hem de doyasıya eğlendi. 
Festivale Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan’ın yanı sıra meclis üyeleri, STK tem-
silcileri, belediye başkan yardımcıları, muhtarlar, 
birim müdürleri ve çok sayıda üniversiteli genç 
katıldı.

“BIZ GENÇLIĞIMIZI SEVIYORUZ VE 
HER DAIM YANINIZDAYIZ”

Gençlere desteğini her alanda gösteren  Ke-
çiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, fes-
tivalde yaptığı konuşmada şu mesajları paylaştı: 

“Horon tutan insan, gönlü yüksek, birlik ve be-
raberlik duygusunu körükleyen insan demektir. 
Bu vatanın öz evladı, Cumhuriyet’in temsilcisi 
demektir. Sizleri Keçiören’imizde ağırlamaktan 
onur ve gurur duyuyoruz. Buradaki insanlar ge-
leceği oluşturan eşsiz vatan coğrafyasının en bü-
yük neferleri olacak. Biz gençliğimizi seviyoruz 
ve her daim yanınızdayız. Doğu Karadeniz de-
mek, Türkiye Cumhuriyeti’nin ta kendisi ve Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün neferleri demektir. 
Biz Karadeniz’i bağrımıza basıyoruz.”

KARADENIZ EZGILERI                         
KEÇIÖREN’DE YANKILANDI

Birbirinden güzel ezgilerinin yankılandığı ve 
renkli görüntülere sahne olan festival, Karadeniz 
kültürünün Başkent’te yaşatılmasına katkı sunar-
ken; gençlerin bir araya gelerek kaynaşmasına da 
vesile oldu. Başkent Trabzon Dernekler Federas-
yonu yetkilileri ve üniversiteli gençler, kendilerine 
imkân tanıyan ve her fırsatta yanlarında olan Ke-
çiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan’a des-
teklerinden dolayı teşekkür etti.  (Haber Merkezi)

Üniversiteli Trabzonsporlulardan
 Keçiören’de coşkulu horon festivali
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CHP Niğde Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman 
ve Köyişleri Komisyonu Üyesi Ömer Fethi Gü-
rer, Türkiye tarımının içinde bulunduğu duruma 

ilişkin kapsamlı bir değerlendirmede bulundu. Tarımın 
stratejik önemine dikkat çeken Gürer, üretimden kopan 
çiftçi, daralan tarım alanları ve artan ithalat bağımlılı-
ğının Türkiye’nin gıda güvenliğini tehdit eder boyuta 
ulaştığını söyledi. Tarımın yalnızca ekonomik bir faa-
liyet olarak görülmemesi gerektiğini ifade eden Gürer, 
“Tarım, milli güvenlik kadar önemlidir. Gıda güvenliği, 
bir ülkenin bağımsızlığı ve toplumun refahı açısından 
hayati önemdedir. Geleceğimiz, toprağımıza ve çiftçi-
mize ne kadar sahip çıktığımıza bağlıdır” dedi. 

“TARIMDA YAŞANAN KRİZ                                   
BİR TERCİH SONUCUDUR”

AKP iktidarının yıllardır uyguladığı tarım politika-
larının üretimi zayıflattığını savunan Gürer, ortaya çı-
kan tablonun tesadüf olmadığını vurguladı. Plansızlık, 
yetersiz destekler ve ithalata dayalı anlayışın Türkiye 
tarımını çıkmaza sürüklediğini belirten Gürer, “Yetersiz 
desteklemeler, sürekli artan girdi maliyetleri ve üretici-
yi korumayan piyasa düzenlemeleri nedeniyle pek çok 
ürün grubunda üretim geriledi. Türkiye giderek dışa 
bağımlı hale getirildi. Bu durum artık tarımsal arz gü-
venliğini tehdit eden yapısal bir sorun haline gelmiştir” 
diye konuştu. Tarımda yaşanan sorunların temel neden-
lerinden birinin sağlıklı veri eksikliği olduğuna dikkat 
çeken Gürer, Türkiye’de uzun yıllardır tarım sayımı 
yapılmadığını hatırlattı. Gürer, “1927’den 2001’e kadar 
Türkiye’de yedi kez genel tarım sayımı yapılmıştır. An-
cak 2002’den bu yana sonuçlanmış tek bir tarım sayımı 
yok. Tam 23 yıldır tarım sayımı yapılmıyor. Plansızlı-
ğın, hatalı bütçelerin ve etkisiz desteklerin temel neden-
lerinden biri budur” dedi. 

“STRATEJİK ÜRÜNLERDE                                 
ÜRETİM CİDDİ BİÇİMDE DÜŞTÜ”

Üretimdeki gerilemeyi somut verilerle ortaya koyan 
CHP’li Gürer, 2023–2025 döneminde temel tarım ürün-
lerinde yaşanan düşüşlere dikkat çekti. Gürer’in pay-
laştığı verilere göre buğday üretimi 22 milyon tondan 
17,9 milyon tona gerilerken, ayçiçeği üretimi 2,2 mil-
yon tondan 1,8 milyon tona düştü. Aynı dönemde arpa 

üretimi 9,2 milyon tondan 6 milyon tona, mercimek üre-
timi ise 424 bin tondan 230 bin tona indi. Bu düşüşlerin 
gıda fiyatlarını doğrudan etkilediğini vurgulayan Gürer, 
“Stratejik ürünlerde yaşanan bu gerileme gıda enflasyo-
nunu artıracak, ithalat bağımlılığını daha da derinleşti-
recektir” dedi. Tarım Kanunu’nun 21’inci maddesinin 
yıllardır uygulanmadığını belirten Gürer, çiftçinin dev-
letten ciddi miktarda alacağı olduğunu söyledi. Gürer, 
“2014-2026 yılları arasında çiftçiye verilmesi gereken 
destek tutarı 2 trilyon 510 milyar liradır. Ancak bugüne 
kadar yalnızca 620 milyar lira ödeme yapılmıştır. Çift-
çinin AKP iktidarından 1 trilyon 890 milyar lira alacağı 
vardır. Tarım Kanunu 2006 yılından bu yana sistematik 
biçimde ihlal edilmektedir” ifadelerini kullandı. 

“GİRDİ MALİYETLERİ ÜRETİMİ                     
DURMA NOKTASINA GETİRDİ”

Çiftçinin artan maliyetler karşısında üretimde kal-
makta zorlandığını söyleyen Gürer, gübre fiyatlarındaki 
artışlara dikkat çekti. Gürer’e göre son bir yılda üre güb-
re yüzde 102, DAP gübre yüzde 89, CAN gübre yüzde 
83, amonyum sülfat gübre ise yüzde 76 oranında zam-
landı. Gürer, “Bu maliyetlerle çiftçinin üretimde kalma-
sı her geçen gün daha da zorlaşıyor” dedi. Hayvancılık 
sektöründeki gerilemeye de değinen Gürer, Türkiye’nin 
hayvan varlığında ciddi düşüş yaşandığını belirtti. Gü-
rer, “1980 yılında hayvan varlığı 84,6 milyondu. 2024 
yılında bu sayı 71,9 milyona düştü. Nüfus artarken 
hayvan sayısı azalıyor. Mera hayvancılığı sorunlu hale 
getirildi, üretici hastalıklar ve maliyetlerle baş başa bı-
rakıldı” dedi.

 “TARIM ARAZİLERİ BETONLAŞMAYA          
KURBAN EDİLDİ”

Tarım alanlarının hızla yok edildiğini söyleyen Gü-
rer, AKP iktidarı döneminde 2 milyon 555 bin hektar 
tarım arazisinin kaybedildiğini ifade etti. Gürer, “Bu 
kayıp yaklaşık 5 İstanbul büyüklüğünde bir alana denk 
geliyor. Her saat 18 futbol sahası büyüklüğünde tarım 
alanı yok ediliyor. Bu tablo, betona gömülen bir gele-
cektir” diye konuştu. İthalata ayrılan kaynaklara da dik-
kat çeken Gürer, 2025 yılının ilk 9 ayında 831 milyon 
doların büyükbaş hayvan ithalatına harcandığını, kırmı-
zı et ithalatına ise 368 milyar dolar ödendiğini söyledi. 
Aynı dönemde tarım, gıda ve içecek ithalatının yüzde 
19,6 artarak 16,6 milyar dolara ulaştığını belirtti. Çift-

çinin bankalara olan borcunun rekor seviyeye ulaştığını 
belirten Gürer, “2025 yılında çiftçinin borcu 1 trilyon 
lirayı aştı. Bu borçlar çiftçilerin tarım arazilerini ve üre-
tim araçlarını kaybetmesine yol açıyor. Haciz ve icra 
işlemleri artık olağan hale geldi” dedi. 

“ÇÖZÜM İTHALAT DEĞİL,                                  
YERLİ ÜRETİMDİR”

Tarımda çıkış yolunun belli olduğunu vurgulayan 
Gürer, çözüm önerilerini şu sözlerle sıraladı: “Planlı ve 
öngörülebilir bir tarım politikası uygulanmalıdır. Tarım 
sayımı bir an önce tamamlanmalıdır. Tarım Kanunu ek-
siksiz uygulanmalı, çiftçiye verilmesi gereken destekler 
ödenmelidir. Taban fiyat güvencesi sağlanmalı, girdi 
maliyetleri sübvanse edilmelidir. Küçük aile işletmele-
ri desteklenmeli, genç ve kadın çiftçilere özel teşvikler 
verilmelidir. İthalata dayalı anlayış terk edilerek, yerli 
üretim ve kendi kendine yeterlilik esas alınmalıdır.”

Gürer: Tarım, milli güvenlik meselesidir
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, Türkiye’de tarım alanlarının hızla daraldığını, üretimin düştüğünü ve 

çiftçinin borç yükü altında ezildiğini söyledi. Gürer, tarımın yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda milli güvenlik 
meselesi olduğunu vurgulayarak AKP iktidarının tarım politikalarını sert sözlerle eleştirdi.

Makbule AKGÜL

CHP Ankara Milletvekili Semra Din-
çer, TBMM Genel Kurulu’nda yaptı-
ğı konuşmada boş bir bebek arabasıy-

la kürsüye çıkarak Türkiye’de düşen doğum 
oranlarına ve ailelerin çocuk sahibi olma ko-
nusundaki kaygılarına dikkat çekti. Dinçer, 
“Bu bebek arabasında bu ülkenin korkuları 
var. İnsanların çocuk sahibi olma korkusu 
var” dedi.

Türkiye’de çocuk sahibi olmanın yanlış 
ekonomi ve sosyal politikalar nedeniyle ka-
dınlar ve aileler için ciddi bir ekonomik ve 
duygusal yük haline geldiğini belirten Din-
çer, “Eskiler ‘Çocuk bereketiyle gelir’ der-
lerdi. Artık çocuk bereketiyle değil, borcuyla 
beraber geliyor” sözleriyle iktidarı eleştirdi. 
Dinçer, doğan her çocuğun hayata en az 150 
bin lira borçla başladığını öne sürdü.

Bir çocuğun dünyaya gelmesiyle ailele-
rin karşılaştığı tablonun güvenceli bir gele-
cek ve nitelikli eğitim değil, borç, yüksek 
kira ve ağır vergiler olduğunu ifade eden 
Dinçer, mevcut ekonomik düzenin aileleri 
çocuk sahibi olmaktan uzaklaştırdığını söy-
ledi.

Kadınların ev içinde yaşlı, hasta ve ço-
cuk bakımını ücretsiz üstlendiğine dikkat 
çeken Dinçer, bu durumun kadınları iş haya-
tından kopardığını ve hane ekonomisini za-
yıflattığını belirtti. “Kadınlar kariyerleriyle 
çocukları arasında bırakılıyor. Aile kutsaldır 
diyorsunuz ama çocukları bugünün Türki-
ye’sinde yoksulluğa terk ediyorsunuz” diyen 
Dinçer, yüksek kiralar, artan faturalar, işsiz-
lik ve kreş ile nitelikli bakım hizmetlerinin 
yetersizliği sürdükçe vatandaşlara ‘neden 
doğurmuyorsunuz’ diye sorulamayacağını 
ifade etti.

Doğum oranlarındaki düşüşün kadınların 
bencilliği ya da gençlerin çocuk istememe-
siyle açıklanamayacağını vurgulayan Din-
çer, asıl nedenin güvencesiz çalışma, düşük 
ücretler, artan yaşam maliyetleri ve yok sayı-
lan bakım emeği olduğunu söyledi. Dinçer, 
“Bu tabloya bir isim versek ‘Made in AKP’ 
olurdu. Bu boş bebek arabası da AKP iktida-
rının eseridir” ifadelerini kullandı.

Genel Kurul’a boş 
bebek arabasıyla çıktı

CHP Ankara Milletvekili Semra 
Dinçer, TBMM Genel Kurulu’nda 
boş bebek arabasıyla kürsüye 

çıkarak düşen doğum oranlarını 
gündeme taşıdı; çocuk sahibi 

olmanın yanlış ekonomi ve sosyal 
politikalar nedeniyle aileler için 

ağır bir yüke dönüştüğünü söyledi.

Aile ve Sosyal Hizmetler ile Milli Eğitim bakan-
lıklarının 2026 yılı bütçeleri TBMM Genel Ku-
rulu’nda kabul edildi.

Genel Kurul’da, bütçeler üzerindeki konuşmaların 
ardından soru-cevap bölümüne geçildi.

Milletvekillerinin sorularını yanıtlayan Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, tedavi 
gördüğü hastanede hayatını kaybeden Manisa Şehzade-
ler Belediye Başkanı Gülşah Durbay’a Allah’tan rah-
met, yakınlarına sabır diledi, CHP Grubu’na da taziyele-
rini iletti. Göktaş, tüm dünyada olduğu gibi Türkiye’de 
de nüfusun yaşlandığına ve doğurganlığın azaldığına 
dikkati çekti.

Kadınlarda ve erkeklerde evlilik yaşının yükseldiği-
ni anlatan Göktaş, geçmişte doğum kontrolüne yönelik 
gazetelere yansıyan haberleri paylaştı.

Göktaş buna atıfla “doğurganlık hızındaki düşüşün 
bir anda olmadığının” altını çizerek, “Doğurganlık dü-
şüşümüz bir anda olmadı, 1960 yılından bu yana çok 
kapsamlı ve programlanmış şekilde indirildi. Şu anda 
maalesef nüfus planlaması ülkemizin gündemine otur-

du. Nasıl oturdu biliyor musunuz, zihinlerde oturdu. 
‘Bir kız bir erkek yeter’, ‘az çocuk, öz çocuk, nitelikli 
çocuk’ diyerek oturdu.” sözlerini sarf etti.

Nüfus çöküşünün “küresel bir trend” olduğunu söy-
leyen Göktaş, bütün dünyanın nüfus çöküşüyle uğraştı-
ğını belirtti.

Bakan Göktaş, “Biz ülkemizi, genç ve dinamik nü-
fus yapımızı korumak, ülkemizi güçlü tutmak adına bu 
yılı ‘Aile Yılı’ ilan ettik, Aile Eylem Planımızı ortaya 
koyduk ve önümüzdeki 10 yılı da ‘Aile ve Nüfus 10 
Yılı’ koyduk.” ifadesini kullandı.

Dünyada pek çok ülkenin derdinin aynı olduğunu 
kaydeden Göktaş, şu değerlendirmelerde bulundu: “Biz 
de diyoruz ki ‘biz, ülkemizdeki gençleri, nüfusumuzu 
güçlendirelim, ülkemizin rekabetçi tutumunu koruya-
lım. Belki burada yeterince sayamadığımız icraatlara 
Fransız kalmış olabilirsiniz. Bir kez daha altını çizmek 
istiyorum, artık bütün dünya biliyor ki aileyi güçlendir-
meden hiçbir kalkınma modeli, hiçbir sosyal politika 
kalıcı olamaz. Bu nedenle aileyi sahiplenmek lazım.”

Göktaş bu konuda, milletvekillerine istedikleri za-
man sunum yapabileceğini aktararak, “Ben asli ve mil-
li olarak bu konuyu çok güçlü bir şekilde sahiplendim. 
İnşallah sizler de sahiplenirsiniz de ülkemizin rekabet-
çi gücünü güçlendirmeye devam edelim. Bunu birlikte 
yapmamız lazım, bu konu siyaset üstü bir konu.” dedi.

Dünyadaki yaşlı bakım modellerine değinen Göktaş, 
bu konuda Bakanlık olarak yaptıkları çalışmaları pay-
laştı. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, bir “Yaşlı 
Profil Araştırması” yaptıklarını, bu araştırmada yaşlıla-
rın yüzde 75’inin kendi aileleriyle, kendi evlerinde ve 
mahallelerinde komşularıyla yaşlanmak istediklerini 
söylediğini aktararak, bir yandan huzurevi yapmaya de-
vam edeceklerini bir yandan da evde destek modellerini 
güçlendireceklerini belirtti.

“İZMIR’IN OKULLARINDA                                     
TUVALETLERDE SABUN VAR AMA                     

ÇEŞMELERINDE SU AKMIYOR”
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, tedavi gördüğü 

hastanede hayatını kaybeden Manisa Şehzadeler Bele-
diye Başkanı Gülşah Durbay’a Allah’tan rahmet, CHP 
camiasına başsağlığı diledi.

Uluslararası standartlarda referans kabul edilen sı-
ralamalarda kuruluşu eski üniversitelerin bulunduğunu 
dile getiren Tekin, 10 yıl sonra yeni kurulan üniversite-
lerin de o sıralarda yer alacağını ifade etti.

CHP milletvekillerinin mülakatlarla ilgili eleştiri-

lerde bulunduğunu anımsatan Tekin, şöyle devam etti: 
“Sizin mülakat deyince aklınıza gelen şey, [Mehmet] 
Moğultay ve Seyfi Oktay döneminde yapılan mülakat-
lar. Mülkiye mezunu olarak ben o mülakatlara girmiş-
tim. İlk 100’e girenlerden 57’si, ilk 10’a girenlerden 
6 tanesi elendi. Madem mülakata bu kadar karşısınız, 
Kadıköy Belediyesi, İstanbul Büyükşehir Belediye-
si, Ankara Büyükşehir Belediyesi neden mülakat yapı-
yor? KPSS ile alın o zaman. İtfaiyeciye mülakat meşru, 
öğretmene değil mi? Kusura bakmayın, geçeceksiniz 
bunu. Burada bir milletvekili dedi ki ‘Siyasi referans-
larla mülakatlarda öğretmenler atandı birilerinin yerine.’ 
Siyasi referansla mülakatlarda sıralamaya giren bir kişi 
ispat edin gereğini yapacağım. İspat edemezsiniz, özür 
dilemek zorunda kalacaksınız. Okulların tuvaletlerinde 
sabun var. İzmir’in okullarında tuvaletlerde sabun var 
ama çeşmelerinde su akmıyor. Bir sahtekarlığı tespit et-
tiysek gereğini yaparız. Ekrem İmamoğlu’nun diploma-
sında sahtekarlık var, tespit edildi ve iptal edildi. 1990 
yılında Ekrem İmamoğlu, Gülbahar Hatun Kolejlerinin 
kurucusu. Bu yatay geçişle bunun arasında bir bağlantı 
kurmanız lazım.”

Mesleki Eğitim Merkezi (MESEM) protestolarında 
tutuklananlardan bahsedildiğini dile getiren Tekin, de-
mokratik toplumlarda protestonun, hukukun tanımladığı 
sınırlarda yapılabileceğini vurguladı.

Tekin, şöyle konuştu: “Bahse geçen çocuklar, pro-
testo hakkını kullandıkları için değil, kamu malına, top-
lantı özgürlüğüne zarar verdikleri için tutuklanmışlardır. 
Her gün bir sürü kişi protesto yapıyor, atamaları, başka 
şeyleri protesto ediyor. Onların hiçbiri tutuklanmadı. 
Bir toplantı esnasında oturumları basan, ellerindeki bo-
yalarla orada zarar veren kişileri ‘protesto hürriyetinden 
dolayı tutukladınız’ derseniz ya bilmiyorsanız, ya da 
manipüle ediyorsunuz demektir.”

Köy okullarında bir öğrenci bile olsa okulun açıldı-
ğını, 426 köy okulunun mevzuattaki koşulları karşıla-
mamasına rağmen açık tutulduğunu söyledi.

Akran zorbalığıyla ilgili yoğun çalışmalarının yapıl-
dığını kaydeden Tekin, bundan sonraki süreçte bakan-
lığın faaliyetlerinde “akran nezaketi” ifadesini kullana-
caklarını bildirdi.

Genel Kurulda konuşmaların ardından Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanlığı ile Milli Eğitim Bakanlığının 
yanı sıra Yükseköğretim Kurulu (YÖK), Ölçme, Seçme 
ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Başkanlığı, Yükseköğ-
retim Kalite Kurulu ile 127 üniversitenin 2026 yılı büt-
çeleri kabul edildi.			          (DHA)

Aile ve Sosyal Hizmetler ile Milli Eğitim Bakanlıklarının 
2026 yılı bütçeleri TBMM Genel Kurulu’nda kabul edildi

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, “Bir kez daha altını çizmek istiyorum, artık bütün dünya biliyor ki
 aileyi güçlendirmeden hiçbir kalkınma modeli, hiçbir sosyal politika kalıcı olamaz. Bu nedenle aileyi sahiplenmek lazım” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan başta ol-
mak üzere siyasiler, tedavi gördüğü hastanede 
hayatını kaybeden Manisa Şehzadeler Belediye 

Başkanı Gülşah Durbay için başsağlığı mesajı yayım-
landı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, “Manisa Şeh-
zadeler Belediye Başkanı Sayın Gülşah Durbay’ın ve-
fatından büyük üzüntü duydum. Sayın Gülşah Durbay 
Hanımefendi’ye Allah’tan rahmet niyaz ediyor; ailesi-
ne, yakınlarına ve Manisa Şehzadeler halkına başsağlı-
ğı dileklerimi iletiyorum” dedi.

“BİR KARDEŞİ HANGİ KELİMELERLE 
UĞURLAYABİLİRSİNİZ”

CHP Genel Başkanı Özgür Özel de sosyal medya 
üzerinden yaptığı paylaşımda, “İnsan bazı vedalara 
hazırlanamıyor. Herkes biliyordu ama bir biz bilmiyor-

duk. Biz bu sonu kabullenemezdik. Çocuk yaşından 
hep yanı başımızda, elimizde büyüyen bir evladımızdı 
o. Bir kardeşi hangi kelimelerle uğurlayabilirsiniz ki? 
Yol arkadaşlığı sadece yan yana yürümek değil ki aynı 
korkuyu, aynı yorgunluğu ve aynı umudu paylaşmak, 
aynı rüyayı görmek. Ferdi’yle de Gülşah’la da aynı 
rüyayı gördük biz, ortak hayallerimiz gerçek olmuştu. 
Şimdi, bu nasıl bir soru? Bu nasıl bir sınav? Nasıl da-
yanılır? Ya sabır ya sabır ya sabır” ifadelerine yer verdi.
“CUMHURİYET HALK PARTİSİ CAMİASINA 

BAŞSAĞLIĞI DİLİYORUM”
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya ise “Bir süredir tedavi 

gören Manisa Şehzadeler Belediye Başkanı Sayın Gül-
şah Durbay’ın vefatını üzüntüyle öğrendim. Merhu-
meye Allah’tan rahmet; ailesine, yakınlarına ve Cum-
huriyet Halk Partisi camiasına başsağlığı diliyorum. 
Mekanı cennet olsun inşallah” ifadelerini kullandı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç sosyal medya üzerin-
den yaptığı paylaşımda, “Manisa Şehzadeler Belediye 
Başkanı Gülşah Durbay’ın vefat haberini üzüntüyle 
öğrendim. Merhumeye Allah’tan rahmet, başta ailesi 
olmak üzere tüm yakınlarına ve sevenlerine sabır ve 
başsağlığı diliyorum.” dedi.

“AİLESİNE VE SEVENLERİNE                             
SABIR DİLİYORUM”

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, “Yaşadığı rahat-
sızlık nedeniyle bir süredir tedavi gören Şehzadeler 
Belediye Başkanı Gülşah Durbay’ın vefatını teessürle 
öğrendim. Gülşah Durbay Hanımefendi’ye Yüce Al-
lah’tan rahmet; ailesine ve sevenlerine sabır diliyorum. 
Cumhuriyet Halk Partisi’ne başsağlığı dileklerimi ileti-
yorum” dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Mu-
rat Kurum, “Tedavi gördüğü hastanede yaşamını yiti-

ren Manisa Şehzadeler Belediye Başkanı Sayın Gülşah 
Durbay’a Allah’tan rahmet, ailesine, sevenlerine ve 
Cumhuriyet Halk Partisi’ne başsağlığı diliyorum. Me-
kanı cennet olsun” ifadelerini kullandı.

“SABIR DİLİYORUM”
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı ise “Ya-

şadığı rahatsızlık sebebiyle tedavi gördüğü hastanede 
vefat eden Manisa Şehzadeler Belediye Başkanı Gül-
şah Durbay’a Allah’tan rahmet; ailesine ve sevenlerine 
sabır diliyorum. Mekânı cennet olsun” dedi.

Mahinur Özdemir Göktaş yaptığı paylaşımda, “Ma-
nisa Şehzadeler Belediye Başkanı Gülşah Durbay’ın 
vefat haberini TBMM Genel Kurulu bütçe görüşmele-
rimiz esnasında öğrendim. Kendisine Allah’tan rahmet, 
kederli ailesine ve Cumhuriyet Halk Partisi camiasına 
başsağlığı diliyorum. Mekânı cennet olsun” ifadelerini 
kullandı.                                                                (DHA)

Siyasilerden Manisa Şehzadeler Belediye Başkanı Durbay için başsağlığı mesajı

Amasya’da partisinin il kongresinde ko-
nuşan BBP Genel Başkan Yardımcısı 
Türker Yörükçüoğlu, “Nüfus sorunu-

muz; Türkiye’nin nüfusu ne yazık ki bir erime 
sarmalına girmiş durumda. Bu sorun, terör 
sorunumuzun, sanayileşememe sorunumuzun, 
genç işsizliğimizin ve eğitim sorunlarımızın 
önüne geçmiş durumda. Aile yok olursa Türki-
ye’de yok olur” dedi.

Büyük Birlik Partisi (BBP) Amasya İl 
Kongresi, Genel Başkan Yardımcıları Türker 
Yörükçüoğlu ve Fehmi Güney’in katılımıyla 
gerçekleştirildi. Kongreye Amasya Belediye 
Başkanı Turgay Sevindi, AK Parti Amasya İl 
Başkanı Galip Uzun, CHP Amasya İl Başkanı 
İlker Küp, BBP teşkilat mensupları ve partililer 
katıldı. Kongrede konuşan BBP Genel Başkan 
Yardımcısı Türker Yörükçüoğlu, Büyük Birlik 
Partisi kadrolarının hiçbir zaman kişisel ikbal 
için siyaset yapmadığını belirterek, “32 yıldır 
milletinin ve davasının başını yere eğdirme-
miştir. Yanlışı savunmamış, milletini mezhep, 
din veya siyasal ayrımlar üzerinden bölmemiş-
tir. Kardeşlik olmazsa birlik olmaz; birlik ol-
mazsa ne hane içinde ne de ülkede refah olur” 
dedi. Türkiye’nin birçok sorunla karşı karşıya 
olduğunu ifade eden Türker Yörükçüoğlu, en 
büyük tehdidin nüfus sorunu olduğunu vur-
guladı. Türkiye’nin bir nüfus erime sürecine 
girdiğini belirten Yörükçüoğlu, şunları söyle-
di: “Türkiye olarak pek çok sorunumuz var; 
ekonomik sorunumuz var, üretim sorunumuz 
var, sanayi sorunumuz var, kültür sorunumuz 
var, terör sorunumuz var, samimiyet sorunu-
muz var. Ama bir tane sorun var ki, parti ola-
rak ve Genel Başkanımız her konuşmasında 
dile getiriyor: Nüfus sorunumuz. Türkiye’nin 
nüfusu ne yazık ki bir erime sarmalına girmiş 
durumda.”		                    (DHA)

Yörükçüoğlu:
Aile yok olursa

Türkiye’de yok olur
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SOCAR Türkiye, enerji sektöründeki dönüşümü hız-
landırmak ve nitelikli insan kaynağının gelişimine 
katkı sağlamak amacıyla Orta Doğu Teknik Üniver-

sitesi (ODTÜ) iş birliğiyle yeni bir gelişim programını 
hayata geçirdiğini duyurdu.

SOCAR Türkiye tarafından Orta Doğu Teknik Üni-
versitesi (ODTÜ) iş birliğiyle düzenlenen ‘Enerjide 
Dönüşüm ve Stratejik Gelişim Sertifika Programı’nın 
lansmanı, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Bakan Yar-
dımcısı Zafer Demircan, Azerbaycan Cumhuriyeti Türki-
ye Büyükelçisi Dr. Rashad Mammadov, SOCAR Türki-
ye CEO’su Elchin Ibadov ve ODTÜ Rektör Yardımcısı 
Prof. Tülin Gençöz’ün katılımlarıyla 11 Aralık tarihinde 
Ankara’da gerçekleştirildi. Lansman etkinliğinde, açılış 
konuşmaları ertesinde düzenlenen ‘Enerjide Dönüşümde 
Liderlik Paneli’nde ise SOCAR Türkiye CEO’su Elchin 
Ibadov ve GAMA Enerji Yönetim Kurulu Üyesi ve Genel 
Müdürü Tamer Çalışır konuşmacı olarak yer aldı. ‘Ener-
jide Dönüşüm ve Stratejik Gelişim Sertifika Programı’, 
enerji dönüşümü, dijitalleşme ve sürdürülebilirlik alan-
larında çalışan veya bu alanlarda uzmanlaşmak isteyen 
kamu sektörü çalışanlarına yönelik geliştirildi. Sertifika 
programı ile katılımcılara enerji dönüşümü, dijitalleşme, 
sürdürülebilirlik, yapay zeka, veri yönetimi, enerji gü-
venliği, yeşil finans ve karbon yönetimi gibi başlıklarda 
güncel ve bütüncül bir perspektif kazandırılması amaç-
lanıyor. Toplam 32 saat sürecek programın eğitimlerinin 
yüzde 90’ı çevrim içi, yüzde 10’u ise açılış ve kapanış 
etkinliklerinden oluşan fiziki oturumlarla gerçekleştirile-
cek. Eğitimler, ODTÜ akademisyenleri ve SOCAR Tür-
kiye’nin uzman yöneticileri tarafından verilecek.

Üniversite ve özel sektör iş birliğinin yenilikçi bir 
örneği olarak öne çıkan program, Türkiye’de özel sektör 
tarafından kamu çalışanlarına yönelik hazırlanan enerji 
odaklı ilk sertifika programı olma özelliği taşıyor. Ener-
ji sektörünün hızla değişen dinamiklerine uyum sağla-
yabilecek yetkin insan kaynağı yetiştirmeyi hedefleyen 
program, güncel bilgi setleriyle desteklenen kapsamlı bir 
öğrenim modeliyle yeni nesil yetkinlikler kazandırmayı 
hedefliyor.

“ENERJİ SEKTÖRÜNÜN GELECEĞİNE              
YAPILAN BİR YATIRIM”

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Bakan Yardımcı 
Zafer Demircan gerçekleştirdiği konuşmada programla 
ilgili şunları söyledi: “Bakanlık olarak enerji sektörünün 
farklı alanlarında düzenlenen çok sayıda etkinliğe katılı-

yoruz; ancak bugün burada gerçekleştirilen bu programın 
bizim için ayrı bir anlamı var. Bir ülkenin doğal kaynak-
lara, madenlere ya da enerji potansiyeline sahip olması 
elbette kıymetlidir; fakat en değerli unsur, tüm bunları 
geleceğe taşıyacak olan beşeri sermayedir. İnsan kayna-
ğı tıpkı yer altı zenginlikleri gibi işlenmeyi, geliştirilip 
geleceğin ihtiyaçlarına göre şekillendirilmeyi gerektirir. 
Bu doğrultuda nitelikli insan kaynağının yetkinliklerini 
artırmak, sektörün dönüşümüne katkı sağlayacak bilgi ve 
becerilerle donatılmasını sağlamak bizim için stratejik bir 
öneme sahiptir. Bu programı da, kamu çalışanlarımızın 
enerji dönüşümü, dijitalleşme ve sürdürülebilirlik gibi 
kritik alanlarda gelişimine katkı sunan, ülkemizin gelece-
ğine yönelik değerli bir yatırım olarak görüyoruz.”

SOCAR Türkiye CEO’su Elchin Ibadov ise, “Sertifi-
ka programını yalnızca bir gelişim çalışması olarak gör-
müyoruz. Enerji sektörünün dönüşümüne, kamu ve özel 
sektörün ortak bilgi üretimine ve Türkiye’nin nitelikli in-
san kaynağının güçlenmesine yönelik stratejik bir adım 
niteliği taşıyor. Bu programı, enerji sektörünün geleceği-
ne yapılan bir yatırım olarak değerlendiriyoruz. Progra-
mın, enerji dönüşümü, dijitalleşme, sürdürülebilirlik ve 
veri yönetimi gibi kritik alanlarda çalışan kamu sektörü 

profesyonellerinin bilgi birikimini güçlendireceğine ve 
hepimize yeni bakış açıları kazandıracağına inanıyorum” 
dedi.

ODTÜ Rektör Yardımcısı Prof. Tülin Gençöz de ge-
lişim programıyla ilgili, “Hızla dönüşen dünyada enerji 
dönüşümü sadece teknolojik bir yenilenme süreci değil; 
çok değişkenli, veri yoğun ve disiplinler arası bir optimi-
zasyon problemidir. Bu nedenle üniversitelerin rolü, sa-
dece bilgi üretmekten çıkıp, bu dönüşümün gerektirdiği 
analitik altyapıyı ve sistem düşüncesini topluma kazan-
dırmak gibi daha stratejik bir misyona dönüşmüştür. Bu 
bağlamda, ODTÜ olarak bu sertifika programını, enerji 
verimliliği, şebeke esnekliği, dijital ikiz teknolojileri, kar-
bon yönetimi ve enerji güvenliği gibi alanlarda kamu ça-
lışanlarının yetkinliklerini güçlendirmek üzere tasarladık. 
Bu program kapsamında yürüttüğümüz iş birliği, sektör-
deki dönüşümü yalnızca takip eden değil, dönüşümün 
parametrelerini tanımlayan bir insan kaynağı yetiştirmeyi 
amaçlıyor. Enerji ekosisteminin geleceği; doğru veri yö-
netimi, doğru modelleme yaklaşımları ve bilimsel temelli 
politika üretimiyle şekillenecek. Bu program, tam da bu 
unsurları merkezine alan bütünleşik bir eğitim modeli su-
nuyor” diye konuştu.                                               (DHA)   

SOCAR Türkiye ve ODTÜ iş birliğiyle 
yeni bir gelişim programı başlıyor

‘Enerjide Dönüşüm ve Stratejik Gelişim Sertifika Programı’, enerji dönüşümü, dijitalleşme ve sürdürülebilirlik alan-
larında çalışan veya bu alanlarda uzmanlaşmak isteyen kamu sektörü çalışanlarına yönelik geliştirildi. Sertifika prog-
ramı ile katılımcılara enerji dönüşümü, dijitalleşme, sürdürülebilirlik, yapay zeka, veri yönetimi, enerji güvenliği, yeşil 

finans ve karbon yönetimi gibi başlıklarda güncel ve bütüncül bir perspektif kazandırılması amaçlanıyor. 

Gıda Perakendecileri Derneği (GPD) Yönetim Ku-
rulu Başkanı Alp Önder Özpamukçu, 2026’da 
verimlilik ve dijitalleşmeye yatırım yapmaya 

devam edeceklerini söyledi.
Özpamukçu, “İş Dünyası Söyleşileri” kapsamında 

gıda perakendesinde 2025’in önemli bir dönüşüm ve 
gelişim yılı olduğunu belirtti.

9 ayda cirolarda yüzde 41’lik büyümenin olduğunu, 
mağaza açılışlarında yatırımların devam ettiğini dile ge-
tiren Özpamukçu, “Mağaza açılış hızı yavaşlıyor ama 
bu daralmayı yaşadığımız dönemlerde dahi gıda pera-
kendesinin yatırımlarına devam ediyor olması, son de-
rece önemli. Yüzde 5’ler mertebesinde bir mağaza açılış 
artışı oldu.” diye konuştu.

Özpamukçu, Türkiye’de organize perakendenin 1,5 
trilyon liralık ciroya sahip olduğunu, toplam perakende 

hacminin ise 3,5 trilyon lira seviyesinde bulunduğunu 
dile getirdi.

Sektörde Kovid-19 salgını sonrası yetkin personele 
ulaşmanın daha da zorlaştığına dikkati çeken Özpamuk-
çu, şunları kaydetti: “Perakendede önemli bir dönüşüm 
oranı var çünkü gerçekten saatlerinizi alan, fiziken ça-
lışmanızı gerektiren ve meşakkatli de bir iş. Bu noktada 
personel devri, perakende için yüksek oranlarda. Eski-
den beri de böyle. Personel devrini azaltıcı önlemleri 
firmalarımız almaya çalışıyor. Şirketlerimiz, eğitim 
kısmına, insan kaynağına önemli yatırımlar yapıyorlar 
ama birkaç yıldır personel bulmanın artık zorlaştığı bir 
dönemde yaşıyoruz. Burada çare, yine perakendenin 
kariyer yapma olanaklarını iyi anlatabilmekten geçiyor. 
Esnek çalışma sistemleri de biraz daha güçlenmeli.”

Özpamukçu, güvenilir ürünlere ulaşmanın önemine 

dikkati çekerek, bunun da tedarik zincirinin şeffaf, izle-
nebilir, denetlenebilir olmasından geçtiğini anlattı.

Türkiye’nin tarımda önemli bir üretici olduğunu 
söyleyen Özpamukçu, “Üretim gücümüz, dünyada sa-
yılır seviyede. Havza bazında doğru ürün planlaması ve 
bunun teşvik edilmesi önemli. Arzı planlamamız lazım. 
Tarım, net ihracatçı olduğumuz alandır. Hem ihracat 
edeceğimiz hem toplumumuza kaliteli ürünü sunacağı-
mız bir arz modelini planlamayla beraber oluşturmamız 
gerekiyor.” ifadelerini kullandı.
“TÜRKIYE, DÜNYADA ÖNEMLI BIR ÜRETICI”

GPD Yönetim Kurulu Başkanı Özpamukçu, 2026’ya 
dair hedef ve beklentilerine ilişkin şu değerlendirmeler-
de bulundu: “En önemli konumuz, verimlilik ve dijital-
leşme. Buralara yatırım yapmaya devam edeceğiz. En 
önemli diğer konumuz da yerli üretim ekosistemini güç-
lendirmek. Çiftçi yaş ortalamasının 59’a geldiği ortamda 
bizim mutlaka burada bir ekonomik kazanım elde eden 
üreticiyi oluşturmamız gerekiyor. Gıda israfını ortadan 
kaldıracak veya en azından gelişmiş ülkelerin mertebe-
sine getirecek olan şey şeffaf, izlenebilir, denetlenebilir 
tedarik zinciri modeli. Üreticimizi üretim ve verimliliğe 
odaklı teşvik sistemiyle geliştirmemiz gerekiyor.

Türkiye, dünyada önemli bir üretici, bunun sürdü-
rülebilir olması için adımlar atmamız gerekiyor. Bütün 
piyasanın ekonomide enflasyonu indirmekle ilgili plan-
lar sebebiyle kredilere ulaşmak noktasında firmalarımız 
açısından, üreticilerimiz açısından kolay bir yıl geçir-
medik. Umalım 2026’da bir an evvel bu ekonomik prog-
ram sonuçlarını versin ve yatırım ortamı daha güçlensin 
çünkü Türkiye’nin gerçekten çok büyük bir potansiyeli 
var.”

Özpamukçu, GPD olarak farklı illerde üreticilerle 
buluştuklarını dile getirerek, “Kooperatiflerimizle, bir-
liklerimizle, ticaret odalarımızın, belediye başkanları-
mızın desteğiyle buluşmalar düzenliyoruz. Küçük bir 
fuar alanı yapıyorlar, ürünlerini anlatıyorlar. Bizden de 
satın alma ekiplerimiz katılıyor. Böylece işbirliği im-
kanları yaratmaya çalışıyoruz.” diye konuştu.        (AA)

Gıda perakendecileri 2026’da dijitalleşme ve verimliliğe odaklanacak
Gıda Perakendecileri Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Alp Önder Özpamukçu, “Gıda israfını ortadan kaldıracak veya en azından geliş-
miş ülkelerin mertebesine getirecek olan şey, şeffaf, izlenebilir, denetlenebilir tedarik zinciri modeli. Umalım 2026’da bir an evvel ekono-

mik program sonuçlarını versin ve yatırım ortamı daha güçlensin çünkü Türkiye’nin gerçekten çok büyük bir potansiyeli var” dedi.

Gaziantep’te medikal korse üreten 44 yaşındaki 
Züleyha Havharcı, ürünlerini 18 ülkeye satıyor. 
Eşine varis çorabı ararken medikal sektörüyle 

tanışan ve bu alanda çalışmaya başlayan Züleyha Hav-

harcı, korse üretmeye karar verdi. Kendi işletmesini 
kuran Havharcı, yurt içindeki çeşitli firmalara sattığı 
medikal korseleri ilk olarak 2021’de Ürdün’e ihraç etti.

Havharcı, 2023 yılında İpekyolu Kalkınma Ajansı-
nın Sosyal Girişimcilik Uygulama Topluluğu Projesi’ne 
başvurarak 22 bin 800 avroluk hibe desteği aldı ve işle-
rini büyüttü.

Aldığı destekle hayalini kurduğu lazer kesim ma-
kinesine kavuşan Havharcı, 18 ülkeye gerçekleştirdiği 
ihracatını Avrupa ülkelerine taşımayı hedefliyor.

Züleyha Havharcı, proje desteğiyle 5 makine aldığı-
nı, hem ürün kalitesini hem de ihracatını artırdığını an-
lattı. İş dünyasında kadınların sayısının artması gerekti-
ğini dile getiren Havharcı, halihazırda 8 kişinin çalıştığı 
işletmesinde daha çok istihdam sağlamayı hedeflediğini 
söyledi.

Hayalinin daha fazla ülkeye ihracat yapmak olduğu-
nu ifade eden Havharcı, şöyle konuştu: “Orta Doğu’ya, 
Azerbaycan’a, Kırgızistan’a, Özbekistan’a ürün gönde-
riyoruz, 18 ülkeye ihracatımız var. Hedefimizde Tunus, 
Mısır var. Mısır’daki firmalarla görüşmelerimiz başladı, 
dış ticaretteki arkadaşımız yakın temas içinde, yakın-
da bu iş çözülür diye düşünüyorum. Avrupa ülkelerine 
gözümüzü dikmiş durumdayız. Amerika’ya birkaç ufak 
ürün gönderdik, dönüşler gayet iyi. Bir Türk firması ola-
rak Amerika’daki sanal pazarlara girmiş olmak da be-
nim için bir gurur kaynağı.”

Havharcı, deprem bölgesinde yaşayan bir kadın olarak 
geldiği noktanın gururunu yaşadığını dile getirerek, “Ka-
dınlar cesur olsun, çalışsın, paralarını kazansın. Devlet za-
ten bizim arkamızda. Umarım hikayem başka kadınlara da 
örnek olur. Biliyorum ki inanınca oluyor.” dedi.        (AA)

Medikal korse üreten kadın girişimci ürünlerini 18 ülkeye satıyor
Gaziantep’te İpekyolu Kalkınma Ajansının Sosyal Girişimcilik Uygulama Topluluğu Projesi sayesinde 
işlerini büyüten Züleyha Havharcı, Avrupa ülkelerine açılmayı hedefliyor. Züleyha Havharcı, “Bir Türk 

firması olarak Amerika’daki sanal pazarlara girmiş olmak da benim için bir gurur kaynağı” dedi.

Makbule AKGÜL

BİSAM’ın raporuna göre dört kişilik 
bir ailenin sağlıklı ve dengeli bes-
lenmesi için aylık yapması gereken 

harcama tutarı Kasım 2025 için 27 bin 289 
lira oldu. Bu harcama tutarı sadece gıda 
için yapılması gereken minimum tutarı ifa-
de ediyor. Eğitim, sağlık, barınma, eğlence, 
ısınma, ulaşım gibi giderler ile birlikte bir 
ailenin yapması gereken harcama tutarı olan 
yoksulluk sınırı ise 94 bin 393 lira oldu. 

Tek başına yaşayan bir kişinin sağlıklı 
ve dengeli beslenmesi için yapması gereken 
mutfak harcamaları ile yaşamını idame ettir-
mek için yapması gereken barınma, ulaşım, 
eğitim, sağlık vb. harcamalarının toplam tu-
tarı ise en az 43 bin 882 lira. Buna göre tek 
başına yaşayan bir kişi için yoksulluk sınırı 
43 bin 882 lira olarak tespit edildi.

Günlük harcamalarda Kasım 2025 döne-
mi için en yüksek maliyet grubunu 263 lira-
lık harcama gereksinimi ile meyve ve sebze 
oluşturdu.

İkinci en yüksek maliyetli harcama gru-
bu 236 lira ile süt ve süt ürünleri oldu.

Et, tavuk ve balık grubu için yapılması 
gereken minimum harcama tutarı ise 175 
lira olarak gerçekleşti.

Ekmek için yapılması gereken harcama 
tutarı günlük 80 oldu.

Katı yağ ve sıvı yağ ise 49 lira masraf 
yapılması gereken ürün grubudur.

Yumurta için 17, şeker, bal, reçel ve pek-
mez için ise 23 lira harcama yapılması ge-
rekiyor.

BİSAM, 4-6 yaş çocuk için 1963 kalori, 
15-18 yaş çocuk için 3244 kalori, Yetişkin 
bir erkek için 2953 kalori, Yetişkin bir kadın 
için 2658 kalori alması gerektiğini belirtti.

“Açlık sınırı 27 bin 
289 lira, yoksulluk 

sınırı 94 bin 393 lira”
BİSAM’ın Kasım 2025 verile-
rine göre dört kişilik bir ailenin 
yalnızca sağlıklı beslenebilme-
si için yapması gereken aylık 
gıda harcaması 27 bin 289 
liraya yükselirken, yoksulluk 
sınırı 94 bin 393 liraya çıktı.

Metin FIRAT

Tüm Emlak Danışmanları Birliği 
(TEDB) Başkanı Hakan Akçam, 
TBMM’de kabul edilen ve 631 sayılı 

KHK’de değişiklik öngörerek emlak danış-
manlarına yıllık yetki belgesi harcı getiren 
düzenlemeye tepki gösterdi. Akçam, Türki-
ye genelinde yaklaşık 150 bin emlak danış-
manının bu karara karşı CİMER üzerinden 
bireysel başvuru sürecini başlattığını açıkla-
dı.

Yeni düzenlemeyle emlak danışmanları-
na yıllık 20 bin TL, büyükşehirlerde ise iki 
katına kadar çıkabilen bir yetki belgesi har-
cı getirildiğini hatırlatan Akçam, bu yükün 
özellikle küçük ve orta ölçekli işletmeler 
açısından sürdürülemez olduğunu vurguladı. 
Akçam, “Emlak danışmanlığı çoğu şehirde 
tek ofisle, sınırlı personelle ayakta durmaya 
çalışan bir esnaf faaliyeti. Bu rakamlar, saha-
daki gerçeklerle bağdaşmıyor” dedi.

“ANAYASA’YA AYKIRI,                         
ÖLÇÜSÜZ VE ADALETSİZ”

Düzenlemenin Anayasa’ya açıkça aykırı 
olduğunu ifade eden Akçam, “Bu uygula-
ma Anayasa’nın 2’nci maddesindeki hukuk 
devleti ilkesine, 10’uncu maddesindeki eşit-
lik ilkesine, 48’inci maddesindeki çalışma 
ve sözleşme özgürlüğüne ve 73’üncü mad-
desindeki verginin adaleti ve ölçülülüğü il-
kesine aykırıdır. Ölçüsüzdür, adaletsizdir ve 
küçük esnafı sistemin dışına itme riski taşı-
maktadır” diye konuştu.

“SEKTÖRÜN GÖRÜŞÜ                       
ALINMADAN HAZIRLANDI”

Söz konusu düzenlemenin, sektör temsil-
cilerinin görüşü alınmadan hayata geçirildi-
ğini savunan Akçam, emlak danışmanlarının 
yıllardır kayıt dışılıkla mücadelede kamuya 
destek verdiğini, mesleki yeterlilik, yetki 
belgesi ve denetim süreçlerinde sorumluluk 
üstlendiğini hatırlattı. Akçam, “Bizler çözü-
mün parçasıyken, bugün cezalandırılan taraf 
haline getirildik” ifadelerini kullandı.

TEDB Başkanı Akçam, bu nedenle Tür-
kiye genelindeki tüm emlak danışmanlarına 
bireysel CİMER başvurusu çağrısında bu-
lunduklarını belirterek şunları söyledi: “Bu 
yalnızca bir mali itiraz değil, mesleğimizin 
geleceğine sahip çıkma meselesidir. Her 
başvuru bir sestir, her başvuru bir itirazdır. 
Birlikte hareket edersek güçlüyüz. Ankara 
başta olmak üzere tüm illerimizde meslek-
taşlarımız CİMER’e başvurularını yapıyor.”

“ERTELEME,                                           
REVİZYON YA DA İADE ŞART”
Akçam, TEDB olarak taleplerinin net 

olduğunu vurgulayarak, “Bu düzenleme-
nin ertelenmesini, revize edilmesini ya da 
TBMM’ye iade edilmesini istiyoruz. Sektö-
rü yok sayan, küçük esnafı görmezden gelen 
hiçbir uygulamanın sürdürülebilirliği yok-
tur” dedi.

TEDB, önümüzdeki günlerde konuyu 
hem siyasi partiler hem de ilgili bakanlıklar 
nezdinde gündeme taşımaya devam edecek-
lerini, emlak danışmanlarının haklarını sa-
vunmaya devam edeceklerini açıkladı.

150 bin emlak
danışmanından tepki
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Akyurt Okan	 Akyurt	 0 - (312) 844 - 2688
Yeni Budak	 Altındağ	 0 - (546) 789 - 1973
Ulubey	 Altındağ	 0 - (553) 429 - 2428
Kayıran	 Ayaş	 0 - (312) 712 - 1084
Bala Merkez E.	 Bala	 0 - (312) 876 - 1023
Yeni Can	 Beypazarı	 0 - (312) 762 - 7727
Hazan	 Çankaya	 0 - (312) 223 - 8353
Meray	 Çankaya	 0 - (312) 480 - 8089
Güner	 Çankaya	 0 - (312) 223 - 6565
Nefes	 Çankaya	 0 - (532) 347 - 2662
Şevval	 Çankaya	 0 - (507) 462 - 4688
Köroğlu	 Çankaya	 0 - (312) 436 - 3696
Ünlü Akay	 Çankaya	 5 - (683) 619 - 4260
Serimer	 Çankaya	 0 - (555) 032 - 1189
Deniz Kuzudişli	 Çankaya	 0 - (312) 512 - 9612
Emre	 Çankaya	 0 - (312) 443 - 0871
Bodur	 Çubuk	 0 - (312) 838 - 6655
Esra	 Elmadağ	 0 - (312) 543 - 4194
Yılmaz	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Devlet	 Etimesgut	 0 - (312) 260 - 5107
Vita Göksu	 Etimesgut	 0 - (312) 504 - 3636
Demircanlar	 Etimesgut	 0 - (312) 226 - 0294
Serpilin	 Etimesgut	 0 - (312) 276 - 6867
Evren	 Evren	 0 - (533) 336 - 1080
Ataman	 Gölbaşı	 0 - (506) 872 - 4574
Arınmış	 Güdül	 0 - (530) 117 - 8589
Sağlık	 Haymana	 0 - (312) 658 - 2267

Altındal	 Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 1706
Yeni Ayşem	 Kalecik	 0 - (312) 857 - 0859
Etlik İhtisas	 Keçiören	 0 - (312) 322 - 0011
Etlik İhtisas	 Keçiören	 0 - (312) 322 - 0011
Etlik İhtisas               Keçiören          0 - (312) 322 - 0011	
Ezgim	 Keçiören	 0 - (312) 322 - 2264
Şenyuvam	 Keçiören	 0 - (312) 504 - 9454
Günerdem	 Keçiören	 0 - (538) 376 - 4178
Yeşiltepe	 Keçiören	 0 - (312) 340 - 4916
Kerim	 Kızılcahamam	 0 - (312) 736 - 1195
Boram	 Mamak	 0 - (312) 372 - 0202
Galen	 Mamak	 0 - (312) 392 - 0809
Demirkol	 Mamak	 0 - (312) 376 - 1818
Zeynep Ulucan	 Mamak	 0 - (312) 865 - 2637
Uğur	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 3536
Deveci	 Polatlı	 0 - (312) 502 - 8097
Doğa Güneş	 Pursaklar	 0 - (507) 966 - 3573
Koçyiğit	 Şereflikoçhisar	 0 - (545) 367 - 2593
Adıyaman	 Sincan	 0 - (505) 376 - 5757
Ahi Evran	 Sincan	 0 - (533) 246 - 0425
Can Deniz	 Sincan	 0 - (536) 684 - 9127
Ülkem	 Sincan	 0 - (555) 657 - 8660
Altıntaş	 Sincan	 0 - (536) 281 - 0884
Birinci	 Yenimahalle	 0 - (312) 346 - 8140
Perihan	 Yenimahalle	 0 - (312) 315 - 4137
İncir	 Yenimahalle	 0 - (312) 543 - 6390
Ofim	 Yenimahalle	 0 - (312) 323 - 7722

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Tolga ALCA
 

Yangın anında yapılması gerekenleri anlatan Dr. 
Tuğçe Oral, “Yangını fark eden kişi, eş zaman-
lı olarak hem en yakın yangın söndürücüye 

ulaşmalı hem de alarm sistemini devreye sokmalıdır. 
Yangında da ilk 5 dakika doğru müdahale için çok çok 
önemli” dedi. İş Sağlığı ve Güvenliği Uzmanı Arş. Gör. 
Dr. Tuğçe Oral, şantiye alanlarında ve konteyner kent-
lerdeki yangın riskine dair kritik uyarılarda bulundu.

 “YANGIN RİSK                                                        
DEĞERLENDİRMESİ YAPILMALI”

Şantiyelerde gerçekleşen yangınların çoğunun mesai 
sonrası konteynerlerde konaklamalar esnasında yaşan-
dığına işaret eden Dr. Tuğçe Oral, şantiyelerde yangın 
riskini azaltmak için atılması gereken adımları anlattı. 
“En bilinen ve en etkin uygulama, mutlaka şantiyenin 
türü, lokasyonu ve çevresi göz önüne alınarak detaylı 
bir Yangın Risk Değerlendirmesi yapılmasıdır” diyen 
Dr. Oral, şantiyelerde alınması gereken temel önlemle-
ri şöyle sıraladı: “Şantiye kaba iş sürecindeyse, temel 
İSG eğitimi kapsamında çalışanlara; yangınla mücade-
le ekipmanlarının konumu, görevlendirilen acil durum 
ekibi listesi ile ikaz-uyarı butonlarının yerleri mutlaka 
aktarılmalıdır. İnce iş sürecine geçildiğinde ise etkili bir 
yangın algılama sistemi kurulmalı; yangın söndürme 
ekipmanları eksiksiz, çalışır durumda ve kolay erişile-
bilir şekilde bulundurulmalıdır. Özellikle yangın tüple-
rinin basınçları düzenli aralıklarla kontrol edilmelidir. 
Acil durum ekiplerinin hem eğitim hem de uygulama 
konusunda pratik kazanması sağlanmalı; çalışma ala-
nı ve çevre düzeni titizlikle korunmalıdır. Çalışanların 
kullandığı geçiş yolları önceden belirlenmeli ve bu gü-
zergâhlara malzeme konulmasına kesinlikle izin veril-
memelidir. Acil kaçış yollarının kullanımını engelleme-
yecek bir saha düzeni oluşturulmalı, bu konuda düzenli 
denetim ve kontroller yapılmalıdır. Ayrıca, acil durum 
planları ve tahliye prosedürleri proje başlangıcında ha-
zırlanmış ve uygulamaya hazır hale getirilmiş olmalıdır. 
Tüm bu sıralanan maddelerin sürekliliği düzenli saha 
kontrolleri ve çalışanların bu konuda farkındalıklarının 
kazandırılmasıyla sağlanmaktadır.”

 “EĞİTİM, YANGINI FELAKETE                          
DÖNÜŞMEDEN DURDURUR”

Yangın güvenliği eğitimlerinin önemine vurgu ya-
pan Dr. Tuğçe Oral, “Çok tehlikeli sınıfta yer alan iş kol-
larında, kullanılan makine ve ekipmanların yangına ne-
den olabileceği göz önünde bulundurularak çalışanlara 
detaylı eğitimler verilmelidir. Bu eğitimler, Temel İSG 
Eğitimi’nin teknik konular bölümünde, çalışma alanına 
özgü içeriklerle planlanmaktadır. Acil durum ekibin-
de yer almasa bile tüm çalışanlara, yangınla mücadele 
ekipmanlarının doğru kullanımı öğretilmekte; teorik bil-
giler uygulamalı yangın tatbikatlarıyla desteklenmekte-
dir. Eğitimlerde; yangının oluşumu ve aşamaları, yangın 
sınıfları ve uygun söndürücü seçimi, yangına neden ola-
bilecek riskler ve şantiyedeki kimyasallar, yangın anın-
da doğru davranışlar, söndürme ve kurtarma ekiplerinin 
görevleri, söndürme teknikleri, söndürücü kullanımında 
yapılmaması gerekenler, müdahale için ilk 5 dakikanın 
önemi, acil tahliye planları, çalışanlara haber verme 
yöntemleri ve yangın sonrası ilk yardım uygulamaları 
gibi kritik konular aktarılmaktadır” diye konuştu.  

“HER AY BASINÇ KONTROLÜ YAPILMALI” 
Yangın ekipmanlarının kontrol süreçlerine değinen 

Dr. Oral, “Şantiyelerin dağınık yapısı nedeniyle acil 
çıkış yolları her gün kontrol edilmelidir. Bu hem dü-
zeni sağlar hem de çalışanların bilinçli davranmasını 
öğretir” ifadesinde bulundu. Yangın tüplerinin her ay 
basınç kontrolünden geçirilip etiketlenmesi gerektiğini 
hatırlatan Dr. Oral, “Hazır olmayan bir söndürücü, yan-
gın anında felaketin büyümesine sebep olabilir” dedi. 
Yangın anında yapılması gerekenleri anlatan Dr. Tuğ-
çe Oral, projenin başında her aşamaya özel hazırlanmış 
bir yangın güvenliği planı bulunmasının şart olduğunu 
söyledi. 

Dr. Tuğçe Oral, “Yangını fark eden kişi, eş zamanlı 
olarak hem en yakın yangın söndürücüye ulaşmalı hem 
de alarm sistemini devreye sokmalıdır. Çalışanlar, belir-
lenen kaçış güzergahını takip ederek acil toplanma ala-
nına yönelmeli ve zorunlu olmadıkça müdahaleye kal-
kışmamalıdır” diye konuştu. Dr. Oral, yetkili acil durum 
ekiplerinin yangına müdahale ederken diğer görevlilerin 
itfaiyeyle irtibata geçmesi ve tahliyeyi yönetmesi gerek-
tiğini aktardı. 

“ISITICILAR EN BÜYÜK TEHLİKE”
Kış aylarında en riskli bölgelerin konteyner kentler 

olduğuna dikkat çeken Dr. Tuğçe Oral, “Hava sıcaklık-
larının düşmesiyle konteynerler içerisinde kullanılan 
ısıtıcılar yangına büyük zemin hazırlamaktadır. Bu ne-
denle İmkanlar dahilindeyse konteynerlerin alev almaz 
malzemelerle kaplanması ve içinde kullanılacak eş-
yaların yangına dayanıklı türde seçilmesi çok önemli. 
Teknik olarak ise her konteyner de mutlaka yangın sön-
dürme tüpü, dedektör, yangın alarm sistemleri ve kon-
teynerlerin yakınında su kaynağı bulunması da geçici 
yaşam alanları olan konteynerler da yangının yayılma-
sını engelleyici veya olası bir durumda doğru müdahale 
ile kontrol altına alınmasını sağlayıcı olacaktır.   Ayrı-
ca, konteyner kentlerde de yaşayan ailelere de mutlaka 
yangın sınıfları, yangına neden olabilecek durumlar ve 
doğru müdahale konusunda eğitimler verilmeli ve tat-

bikatlar yapılmalıdır. Konteyner kentler içinde mutlaka 
bir kaçış güzergahı, toplanma alanları ve hızlı tahliye 
senaryoları mutlaka oluşturulmalıdır” dedi. 

“ELEKTRİK TESİSATLARINA DİKKAT”
Özellikle konteyner yangınlarının en sık yaşanma 

sebebinin elektrik tesisatları veya kullanılan elektrikli 
ısıtıcılar olduğuna işaret eden Dr. Oral, “Elektrik tesi-
satında halojen içermeyen kablolar tercih edilmelidir. 
Konteyner içerisinde kullanılan bütün elektrikli cihaz-
ların kabloları düzenli olarak fiziki gözle muayene edil-
meli, kesik kopuk olmamasına dikkat edilmeli aksi du-
rumda kullanılmamalı. 

Hava sıcaklığı düşmesiyle artan ısınma ihtiyacına 
bağlı aşırı yüklenmeleri önleyecek sigorta ve devre ke-
siciler mutlaka bulundurulmalıdır. Doğru kapasite he-
saplamaları yapılmalıdır. Ayrıca, konteynerlerin elektrik 
sistemleri topraklanmayla güvenli hale getirilmeli ve 
kablolar dış etkenlerden (su, nem, sıcaklık) korunmalı-
dır. Genellikle konteynerlerde ışıklandırma için ısınma 
seviyesi düşük ve düşük enerji ihtiyaçlı led lambalar 
kullanılarak yangın riski azaltılmaktadır. Kullanılan 
prizlerin ise korumalı kapakları mutlaka olmalı, su/nem/ 
tozdan etkilenmeyecek şekilde tasarlanmalıdır” ifade-
sinde bulundu. 

Yangın nedenlerinin araştırılmasında dikkat edilme-
si gerekenleri açıklayan Dr. Oral, “İkaz ve uyarı sistem-
lerinin günümüzde erişilmesi kolay ve maliyeti düşük 
olmasına rağmen, aktif olarak kullanılmaması çok üzü-
cü. Acil durumlarda ilk yardımda da olduğu gibi yangın-
da da ilk 5 dakika doğru müdahale için çok çok önemli. 
Yangına neden her şey her an olabilir fakat yangın ile 
ilgili her işyerinin veya konakladığımız konutlarımızda 
mutlaka acil durum senaryolarının olması, bununla il-
gili bir defa da olsa tatbikatların yapılmış olması, kaçış 
yollarının acil durum olmadan kullanıldığında durum 
değerlendirmesinin yapılmış olması gerekir. En basit 
haliyle, kaçımız evlerimizde hali hazırda kullanıma ha-
zır yangın tüpü bulundurmaktayız” şeklinde sözlerini 
tamamladı. 

“Şantiye ve konteyner 
yangınlarında ilk 5 dakika kritik”

Şantiye alanlarında ve konteyner kentlerdeki yangın riskine dair kritik uyarılarda bulunan İSG Uzmanı Dr. Tuğçe Oral,
şantiyelerde gerçekleşen yangınların çoğunun mesai sonrası konteynerlerde konaklamalar esnasında yaşandığını anlattı.

Makbule AKGÜL

Hekim Birliği Sendikası, boşanma son-
rası mazeret tayinini 1 yıldan 3 aya 
düşüren Sağlık Bakanlığı düzenleme-

sinin Danıştay İdari Dava Daireleri Kurulu 
kararıyla yürütmesinin durdurulduğunu du-
yurdu.

Sendikanın hukuk birimi tarafından Da-
nıştay’ın Sağlık Bakanlığı kararına ilişkin 
yürütme kararını dair açıklama yaptı. Açıkla-
mada şu ifadelere yer verildi: “Hekim Birli-
ği Hukuk Birimi olarak çok önemli bir yargı 
zaferine daha imza attık! Danıştay İdari Dava 
Daireleri Kurulu, boşanma sonrası mazeret 
tayinini 1 yıldan 3 aya düşüren Sağlık Bakan-
lığı düzenlemesinin yürütmesini durdurdu. Bu 
karar, hekimlerin haklı mücadelesine yargı ta-
rafından verilen güçlü bir destektir.

Kararda, hekimlerin yer değiştirme hakkı-
nı daraltan ‘üç ay’ ibaresinin uygulanması ha-
linde telafisi güç veya imkânsız zararlar doğa-
cağı vurgulandı. Ayrıca işlemin açıkça hukuka 
aykırı olduğu tespit edilerek yürütmenin dur-
durulmasına karar verildi. Bu tespitler, 2577 
sayılı Kanun’un 27. maddesindeki iki şartın 
da eksiksiz gerçekleştiğini ortaya koyuyor.

Danıştay ayrıca yönetmelik değişikliğinin 
hekimlerin haklı beklentisini zedelediğini be-
lirtti. Kararın gerekçesinde hukuk devleti, hu-
kuki güvenlik ve haklı beklenti ilkeleri açıkça 
hatırlatıldı: “Bireylerin lehlerine bir sonuca 
ulaşmayı ümit etmelerine haklı beklenti de-
nir… İdarenin bu takdir yetkisini kullanırken 
kazanılmış haklara ve haklı beklentilere riayet 
etmesi gerekir. Bu karar, Sağlık Bakanlığı’nın 
hekimlerin aile birliğini koruma amacına uy-
gun olmayan düzenlemesine karşı önemli bir 
yargısal fren niteliğindedir. ‘Üç ay’ ibaresinin 
yürütmesinin durdurulmasıyla birlikte sendi-
kamızın itirazı haklı bulunmuş ve hekimlerin 
yer değişikliği hakkı güvence altına alınmış-
tır. Bu süreçte emeği geçen tüm hukukçula-
rımıza, üyelerimize ve örgütlü mücadelemize 
teşekkür ediyoruz. Hekim Birliği, hekimlerin 
hakkını masada da mahkemede de sonuna 
kadar savunmaya devam edecektir. Bu daha 
başlangıç.”

Danıştay, Sağlık
Bakanlığı düzenlemesinin 

yürütmesini durdurdu
Hekim Birliği Sendikası, bo-

şanma sonrası mazeret tayini-
ni 1 yıldan 3 aya düşüren Sağ-
lık Bakanlığı düzenlemesinin 
Danıştay İdari Dava Daireleri 
Kurulu kararıyla yürütmesinin 

durdurulduğunu duyurdu.

Ena Venture Capital Strateji Danışmanı 
Mehmet Üner, Türkiye’de bir egemen 
yapay zeka altyapısı kurmak istedik-

lerini belirterek, Türk şirketlerinin yurt dışı-
na gitme ihtiyacı olmadan tamamen Türkiye 
içinde kapasite ve donanım ihtiyaçlarını kar-
şılamalarını hedeflediklerini söyledi.

Ena Venture Capital Strateji Danışmanı 
Mehmet Üner, Take Off İstanbul 2025 kap-
samında yaptığı açıklamada, Ena Venture 
Capital’in Türkiye’deki erken aşama yapay 
zeka girişimlerine yatırım yapan bir fon ol-
duğunu söyledi.

Tohum öncesi ve tohum aşamasındaki 
yapay zeka, bulut bilişim, siber güvenlik 
gibi teknoloji alanında çalışan girişimlere 
yatırım yaptıklarına değinen Üner, “Take 
Off İstanbul’a 4 şirketle beraber katılıyoruz. 
Bunlar arasında Orbina ajan tabanlı yapay 
zeka (Agentic AI) alanında ve Enlighty ise 
müşteri ve pazar öngörüleri üzerine çalışı-
yor. MagicPay bir ödeme geçidi sistemi ve 
CloudFlex’te bir hibrit bulut bilişim altyapısı 
olarak öne çıkıyor.” diye konuştu.

Orbina hakkında detaylı bilgi veren 
Üner, “Bu aslında gurur duyduğumuz yatı-
rımlarımızdan bir tanesi. Türkiye’de birçok 
müşterisi var. Özellikle finans alanında hem 
sigorta şirketleri hem bankalar ve kamu ala-
nında da çok büyük projeler yapmış durum-
dalar.” şeklinde konuştu.                       (AA)

Türkiye kendi
egemen yapay zeka 
altyapısını kuruyor

Hematoloji Uzmanı Prof. Dr. Hakan İsmail 
Sarı, Türkiye’de lösemi tedavilerinde ba-
şarı oranlarının arttığını belirterek, “Çünkü 

destek, hastane, yataklı merkez, nakil merkezi sayı-
sı arttı. Nakilde artık bekleme durumu yok. TÜR-
KÖK oldukça yüksek oranda bir donör havuzu sağ-
ladı. Bu gelişmelerle kalite de arttı.” dedi.

Ankara’da Bin Gönüllüden Biri Sen Ol Derneği 
(BİNSENDER) tarafından düzenlenen “3. Erişkin 
Lösemi Hastaları Günü” etkinliği, Gençlik Parkı 
Kültür Merkezi’nde gerçekleştirildi.

Program öncesinde basın mensuplarının soru-
larını yanıtlayan Dernek Başkanı Çiğdem Kuzucu, 
10 Aralık “Erişkin Lösemi Hastaları Günü” dola-
yısıyla bir araya geldiklerini, amaçlarının yetişkin 
hastaların sesini duyurmak ve farkındalığı artırmak 
olduğunu söyledi.

Lösemiden kaybettiği oğlu Erdi Berkay Gül-
mez’in doğum günü olan 10 Aralık tarihini lösemi 
hastalarına umut olmak için seçtiklerini dile getiren 
Kuzucu, dernek faaliyetleri hakkında bilgi verdi.

Kanser tedavisinde kök hücre bağışının önemi-
ne değinen Kuzucu, “Sağlıklı olan 18-35 yaş aralı-
ğındaki herkesi kök hücre bağışçısı olmaya davet 
ediyoruz. Kök hücre bağışı hastalar için çok önem-
li, genetik ikizlerini buluyorlar. Bu bağışla birinin 
kahramanı oluyor, bir annenin ve babanın sürekli 
duasında kalıyorsunuz. Lütfen kesin kararlıysanız 
kök hücre bağışçısı olun.” çağrısında bulundu.

“YÜZDE 100’E YAKIN HASTALIKSIZ        
SAĞ KALIM ORANLARI MEVCUT”
Hematoloji Uzmanı Prof. Dr. Hakan İsmail Sarı 

ise sağlık alanındaki dönüşümlerin lösemideki tanı 
ve tedaviye etkisine ilişkin, “Lösemide uzun süre-
dir herkesin bildiği tedavi yöntemi olan kemoterapi 
vardı. Artık uzun vadede şu an farklı tedavilerden 
bahsediyoruz. Lösemi tek bir hastalık değil, hasta-
lık tipleri ve alt tiplerine yönelik çok farklı tedaviler 
ön plana çıkıyor. Hedef tedaviler, akıllı moleküller, 
giderek artarak devam eden CAR-T hücreler ve gen 
tedavileri, bunlar ileride lösemi için kesin çözüm 
odaklı tedaviler haline dönüşecek.” diye konuştu.

Yapay zeka destekli uygulamaların tedaviler 
için geniş bir veri tabanına ulaşılması noktasında 
oldukça önemli olduğunu vurgulayan Sarı, şu ifa-
deleri kullandı: “Sadece hekimle değil, elinizdeki 
verilerle hastaya yönelik genetik, moleküler risk 

gruplarının belirlenmesiyle daha bireyselleştirilmiş 
tedavi imkanları var. Şu an standart bir yöntem de-
ğil ama bununla ilgili oldukça iyi çalışmalar var. O 
çalışmalarda özellikle kronik lösemilerde (KLL) bu 
yapay zeka destekli yöntemlerle tedavisi belirlen-
miş hastalarda üç yılın sonunda yüzde 100’e yakın 
hastalıksız sağ kalım oranları mevcut. O yüzden 
artık bir bilim kurgu olmaktan çıkacak gibi gözü-
küyor.”

Türkiye’nin lösemi tedavisindeki başarısına 
da değinen Sarı, “Türkiye’de lösemi tedavilerinde 
başarı oranları arttı. Çünkü destek, hastane, yatak-
lı merkez, nakil merkezi sayısı arttı. Nakilde artık 
bekleme durumu yok. TÜRKÖK oldukça yüksek 
oranda bir donör havuzu sağladı. Bu gelişmelerle 
kalite de arttı.” dedi.
AKILLI ILAÇLAR HASTALARIN GÜNLÜK 

YAŞAMINI KOLAYLAŞTIRIYOR
Dernek Bilim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Ali İrfan 

Emre Tekgündüz de bilimsel gelişmelerle hedefe 
yönelik tedavi seçeneklerinin giderek arttığını söy-
ledi. Akıllı ilaçların lösemi tedavisinde önemli bir 
yer edindiğini belirten Tekgündüz, “Bugün kronik 
lösemilerde günlük sadece ağızdan bir hapla hasta 
tedavi ediliyor. Eskiden hayal bile edilemezdi. Eriş-
kin yaş grubunda sık rastlanan kronik lenfoid löse-
mide iki tane hapı 15 aylık bir süre kullanıyorsunuz 
ve bununla önemli bir grup hastada işlem tamam-
lanmış oluyor.” dedi.

Klasik kemoterapiye göre daha seçici olan akıl-
lı ilaçların buna uygun yan etkilerinin de olduğuna 
işaret eden Tekgündüz, ilaçlarla hastaların düzenli 
kontrollerini sürdürürken günlük yaşamlarına de-
vam edebildiklerini ifade etti.

Ali İrfan Emre Tekgündüz, Türkiye’de son dö-
nemde, hastaların klinik araştırmalar kapsamında 
erişebildiği ilaçlarda da büyük gelişmeler yaşan-
dığını belirterek, geri ödeme sisteminin bu ilaçla-
rı geniş bir hasta grubuna ücretsiz olarak sunması 
nedeniyle Türkiye’nin birçok ülkeye kıyasla önde 
olduğunu söyledi. Hücresel tedavilerin gücüne de-
ğinen Tekgündüz, “Bu alandaki en somut örnekler-
den biri CAR-T gibi hücresel tedavi. Bu yöntemler 
bağışıklık sistemini kansere karşı yeniden program-
lıyor. Son derece başarılı bu tedaviler, hem çocuk 
hem de erişkin hastalarda kullanılabiliyor.” bilgisini 
verdi.                                                                  (AA)

Türkiye’de lösemi tedavisinde başarı oranları artıyor
Hematoloji Uzmanı Prof. Dr. Hakan İsmail Sarı,  “Türkiye’de lösemi tedavilerinde başarı oranları arttı. 
Çünkü destek, hastane, yataklı merkez, nakil merkezi sayısı arttı. Nakilde artık bekleme durumu yok. 

TÜRKÖK oldukça yüksek oranda bir donör havuzu sağladı. Bu gelişmelerle kalite de arttı” dedi.
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Kadın Futbol Süper Ligi’nin 12’nci haftasında 
ABB FOMGET sahasında ağırladığı Fenerbah-
çe ile 1-1 berabere kaldı.

Kadın Futbol Süper Ligi’nde şampiyonluğun önem-
li adaylarından ABB FOMGET, ligin 12’nci haftasında 
Yenikent Stadyumu’nda 33 puanla ligin zirvesinde yer 
alan Fenerbahçe’yi konuk etti.

Maçın 2’nci yarısında etkili bir oyun ortaya koyan 
Fenerbahçe, 27 yaşındaki orta saha oyuncusu Marta 
Cox’un 58’inci dakikada attığı gol ile öne geçti:0-1.

FOMGET, zaman zaman kanat organizasyonlarıy-
la etkili olmaya çalışsa da gol girişimlerinden sonuç 
alamadı. Başkent ekibi, özellikle Armisa Kuç’un etkili 
oyunuyla rakibi üzerindeki baskıyı arttırdı.

Ev sahibi ekip, 89’uncu dakikada penaltı kazandı 
89’uncu dakikada Armisa Kuç, ceza sahasında İpek Ka-
ya’nın müdahalesi sonucu yerde kalınca hakem penaltı 
noktasını gösterdi. 90’ıncı dakikada penaltı atışını kulla-
nan Milica Mijatovic, topu ağlara gönderdi: 1-1. Kalan 
dakikalarda her iki ekip de gol bulamayınca, karşılaşma 
1-1 beraberlikle sonuçlandı. Bu sonucun ardından ABB 
FOMGET, puanını 27’ye yükselterek 4’üncü sıradaki 
yerini korudu. Fenerbahçe ise puanını 34’e yükselterek 
ligdeki liderliğini sürdürdü.	              (AA-DHA)

FOMGET’ten lidere çelme
Kadın Futbol Süper Ligi’nin Ankara temsilcisi ABB FOMGET, evinde ağırladığı Fenerbahçeyle 1-1 bera-
bere kaldı. Maçın ikinci yarısında geriye düşmesine rağmen maçı bırakmayan ABB FOMGET’li futbolcu-

lar maçın son dakikasında kazandıkları penaltıyı gole çevirerek, liderden bir puan almayı başardılar.

Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, “Thomas 
Reis Hocamızla sözleşmesi 2 yıl daha uzatıl-
ması konusunda anlaşmaya vardık. Devre arası 

yeni sözleşmesi karşılıklı imzalanacaktır. Kendisi ile 
kulübümüzün ileriki hedefleri ve yeni transferlerimiz 
konusunda mutabık kaldık. Adım adım her şeyi çö-
zeceğiz” dedi.

Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, Rams Ba-
şakşehir FK karşısında 2-0’lık alınan mağlubiyetin 
ardından sosyal medya hesaplarından açıklamada bu-
lundu. Herkesin müsterih kalmasını söyleyen Yüksel 
Yıldırım, Samsun’da Şampiyonlar Ligi müziğini çal-
dıracağını söyledi. Ardından kırmızı-beyazlı takımda 
görev alan Alman teknik adam Thomas Reis ile 2 
yıllık sözleşme için her konuda anlaştıklarını belirten 
Yıldırım, imzaların karşılıklı olarak devre arasında 
atılacağını söyledi.

“BU TAKIMIN BAŞARISI IÇIN NE                     
GEREKIYORSA YAPILACAK”

Sosyal medya üzerinden paylaşımlarda bulunan 
Yıldırım, “Sevgili Samsunspor Camiasına El Salva-
dor dan sesleniyorum: Maçı otel odamda iş arkadaş-
larım ile birlikte seyrettik ve sizler gibi kahroldum. 
Camiamızın müsterih olmasını istiyorum. Bana gü-
venin. Bu takımı Şampiyonlar Liginde almadım ama 
Şampiyonlar Liginde oynarken birlikte destekleye-
ceğimizin garantisini veriyorum. Bu takımın başarısı 
için ne gerekiyorsa gerekenler imkanlar çerçevesin-
de yapılacaktır. Bundan kimsenin şüphesi olmasın! 
Thomas Reis Hocamızla sözleşmesi 2 yıl daha uza-
tılması konusunda anlaşmaya vardık. 

Devre arası yeni sözleşmesi karşılıklı imzala-
nacaktır. Kendisi ile kulübümüzün ileriki hedefleri 
ve yeni transferlerimiz konusunda mutabık kaldık. 
Adım adım her şeyi çözeceğiz. Başarının bir günde 
gelmeyeceğini bizlere kendisi söyledi. Adım adım 
hedeflerimize emin adımlarla gideceğiz. Lütfen rahat 
olun ve oyuncular üzerinde gereksiz baskı yaratma-
yın. Bu takım devre arasına kadar gerekeni yapacağı-
na hiç kuşkum yok. 

“MAINZ MAÇI IÇIN                                          
ÖZEL PRIM VERILECEK”

Birlikte başaracağız. Birlikte biz bir aileyiz. Şim-
di Hedef Mainz maçı. Latin Amerika’daki iş prog-
ramımı değiştirdim. Takımımızla birlikte olmak için 
El Salvador’dan çarşamba sabahı Frankfurt, Alman-
ya’ya uçacağım. Mainz maçı öncesi tüm takımla ke-
netlenip gerekli uyarıları yaparak takıma bir motivas-
yon toplantısı yapmayı planlıyorum. Ayrıca bu maçta 
galip gelip ilk 8’de kupaya devam etmek için de ta-
kıma özel bir prim açıklayacağım” ifadelerine yer 
verdi. 				                    (DHA)

Yüksel Yıldırım: Thomas Reis 
hocamızla 2 yıl sözleşme 

uzatmak için anlaştık

Red Bull ve The Tetris Company işbir-
liğiyle Dubai Frame’de düzenlenen 
Red Bull Tetris Dünya Finali’nde 

Türkiye’yi temsil eden Fehmi Atalar dünya 
şampiyonu oldu. Şirketten yapılan açıklama-
ya göre, Red Bull ve The Tetris Company iş-
birliğiyle düzenlenen Red Bull Tetris Dünya 
Finali, Dubai Frame’de gerçekleştirildi.

Tetris’in 40’ıncı yılı kapsamında bu yıl 
ilk kez düzenlenen global turnuvada 60 ülke-
den finalistler mücadele etti. Final karşılaş-
maları, 150 metre yüksekliğinde ve 93 metre 
genişliğindeki Dubai Frame’in yüzeyinde, 2 
binden fazla senkronize dron ile oluşturulan 
dev ekran üzerinden oynandı.

Türkiye genelindeki açık mobil elemeler-
den yükselerek İstanbul’da düzenlenen Red 
Bull Tetris Türkiye Finali’nde şampiyonluğa 
ulaşan Fehmi Atalar, Dubai’deki büyük final-
de Türkiye’yi temsil etti. Final karşılaşma-
sında Peru’dan Leo Solorzano ile karşılaşan 
Atalar, rakibine karşı galip gelerek Red Bull 
Tetris Dünya Şampiyonu oldu.

Red Bull Tetris Dünya Finali, yalnızca bir 
turnuva değil aynı zamanda Tetris’in 40 yıllık 
kültürel mirasını kutlayan bir deneyim sun-
du. Binlerce dronun senkronize hareketiyle 
oluşturulan dev Tetris ekranı, Dubai Frame’i 
dünyanın büyük oyun sahnesine dönüştürdü.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Feh-
mi Atalar, daha önce yarı finallerden sonra 
kazanırsa bunun hem ülkesi hem de kendisi 
için çok büyük bir başarı olacağını söylediği-
ni anımsattı.

Atalar, “Bugün kazanmak gerçekten ina-
nılmaz, hala gerçek gibi gelmiyor. Beş yıllık 
Tetris kariyerimdeki en özel an buydu. Bu 
etkinlik de gerçekten eşsizdi. Oyun boyunca 
adeta bir makine gibi oynadım, hiçbir maçta 
tek bir puan bile kaçırmadım. Başardım ve şu 
an kendimi çok iyi hissediyorum. Bu yüzden 
çok mutluyum.” ifadelerini kullandı.

Bu arada, fiinal etkinliğinde Türkiye’de 
oyun dünyasında tanınan Enis Kirazoğlu da 
yer aldı.                                                  (AA)

Red Bull Tetris Dünya 
Şampiyonu 

Fehmi Atalar oldu

Mücadelenin ilk yarısı tempolu bir oyuna sah-
ne olurken siyah-beyazlı futbol takımı, 18. 
dakikada Tammy Abraham ve 22. dakikada 

Vaclav Cerny’nin golleriyle 2-0 öne geçti. Bordo-ma-
vili takım, Gökhan Sazdağı’nın hatasını Ernest Muçi 
ile değerlendirdi ve 25. dakikada farkı 1’e indirdi: 1-2. 
Bu golden 6 dakika sonra 31. dakikada Cerny bir kez 
daha sahneye çıktı ve takımını 3-1’lik üstünlüğe ta-
şıdı.

Beşiktaş, 38. dakikada ise 10 kişi kaldı. El Bilal 
Toure’nin Ozan Tufan’a yaptığı müdahaleden dolayı 
VAR’dan uyarılan hakem Ali Şansalan, pozisyonu ke-
narda izledikten sonra Malili oyuncuyu kırmızı kartla 
oyun dışına gönderdi. İlk yarı, Beşiktaş’ın 3-1 üstün-
lüğüyle sonuçlandı.

İkinci yarıda ataklarının karşılığını alan Trab-
zonspor’da Oleksandr Zubkov’un şutunda ceza sa-
hasında Christ Oulai’ye çarpan top ağlara gitti ve ev 
sahibi ekip farkı 1’e düşürdü: 2-3. Son anlarda birçok 
pozisyona giren bordo-mavili ekip, 84. dakikada Zu-
bkov ile oyuna dengeyi getirdi: 3-3. Mücadele de bu 
skorla sona erdi.

İki farklı önde olmasına rağmen skoru koruyama-
yan siyah-beyazlı ekip, mücadeleden 3-3 beraberlikle 
ayrıldı ve puanını 26’ya çıkardı.

YINE ÖNE GEÇTI, SKORU KORUYAMADI
Beşiktaş, Trabzonspor karşısında iki kez 2 farklı 

üstünlüğü eline alsa da skoru korumayı başaramadı.
Siyah-beyazlılar, bu sezon lig ve Avrupa’da 7 kez 

öne geçtiği maçlarda üstünlüğünü karşılaşma sonuna 
taşımakta zorlandı. Süper Lig’de sırasıyla Galatasa-
ray, Gençlerbirliği, Kasımpaşa, Fenerbahçe, Sam-
sunspor ve Trabzonspor mücadelelerinde ilk golü 
bulan Beşiktaş, bu maçlarda 4 beraberlik ve 2 yenilgi 
yaşadı. Beşiktaş, bu karşılaşmalarda muhtemel 18 pu-
andan yalnızca 4’ünü cebine koydu.

UEFA Konferans Ligi play-off’unda Lausanne 
deplasmanında 1-0 öne geçen siyah-beyazlılar, saha-
dan 1-1’lik beraberlikle ayrılmıştı.

Beşiktaş, bu sezonun ligin ilk yarısında oynadığı 
“büyük” maçlarda öne geçmesine karşın sonunu geti-
remedi. Derbide Galatasaray deplasmanında 1-0 öne 
geçen siyah-beyazlılar, rakibi uzun süre 10 kişi müca-
dele etse de maçtan 1-1 berabere ayrıldı.

Fenerbahçe’yi konuk ettiği derbide ise 2-0 üstün 
durumdan 10 kişi kaldıktan sonra 3-2 yenilen Beşik-
taş, skor avantajını yine kullanamamıştı.

Trabzon deplasmanında 2-0 öne geçen siyah-be-
yazlılar, rakibi farkı 1’e indirse de yeniden gol bularak 
durumu 3-1’e getirdi. İlk yarının sonlarında 10 kişi 
kalan Beşiktaş, ikinci yarıda bordo-mavili takımın 
gollerine engel olamadı ve mücadeleden 3-3’lük eşit-
likle ayrıldı.

CERNY’DEN 2 GOLLÜK KATKI
Beşiktaş’ın Çek futbolcusu Vaclav Cerny, Trab-

zonspor karşısında attığı 2 golle ön plana çıktı.
Bu sezon ligde 11 haftada 1 gol kaydeden Cerny, 

bordo-mavili ekip karşısında ise ilk yarıda 2 kez rakip 
fileleri havalandırmayı başardı.

Zorlu deplasmandaki ilk yarı performansıyla dik-
kati çeken hücum oyuncusu, ligdeki toplam gol sayı-
sını da 3’e çıkardı.

ABRAHAM GOLLERINE DEVAM EDIYOR
Siyah-beyazlı takımın santrforu Tammy Abraham, 

Karadeniz temsilcisi karşısında da golünü buldu. Za-
man zaman tartışmaların odağında olan İngiliz golcü, 
ligde Gaziantep FK maçının ardından Trabzonspor 
önünde de siyah-beyazlı formayla gol sevinci yaşadı.

Bu sezon ligdeki gol sayısını 7’ye yükselten Abra-
ham, toplamda ise 22 maçta 12. kez rakip fileleri sars-
mayı başardı. Öte yandan Abraham, siyah-beyazlı for-
mayla Trabzonspor’a gol atan ilk İngiliz futbolcu oldu.

EL BILAL TOURE,                                              
KIRMIZI KARTLA ATILDI

Beşiktaş’ın Malili futbolcusu El Bilal Toure, 
mücadelenin ilk yarısında gördüğü kırmızı kartla 
oyun dışında kaldı. Karşılaşmanın 36. dakikasında 
Toure’nin Ozan Tufan’a yaptığı faulden dolayı oyun 
dururken hakem Ali Şansalan, VAR’dan uyarıldı. Ke-
nara gelerek pozisyonu inceleyen Şansalan, müdaha-
lesinden dolayı Toure’yi 38. dakikada direkt kırmızı 
kartla oyun dışına gönderdi. Toure, siyah-beyazlı for-
mayla ilk kez kırmızı kart gördü.

Beşiktaş, ligde deplasmanda oynadığı son 7 karşı-
laşmada mağlup olmadı. Siyah-beyazlılar, konuk ol-
duğu son 7 mücadelede 4 galibiyet, 3 beraberlik aldı.

Sırasıyla Kayserispor, Konyaspor, Antalyaspor ve 
Fatih Karagümrük’ü yenmeyi başaran Beşiktaş, Ga-
latasaray, Kasımpaşa ve Trabzonspor ile dış sahada 
oynadığı maçlarda ise berabere kaldı.

Söz konusu 7 karşılaşmada siyah-beyazlılar, 15 
puan topladı.
“HAKEMLERIN VE VAR’DAKILERIN KARAR-
LARI BIZIM AÇIMIZDAN TAM BIR FACIAYDI”

Trendyol Süper Lig’in 16. haftasında Trab-
zonspor ile 3-3 berabere kalan Beşiktaş’ın teknik 
direktörü Sergen Yalçın, “Hakemlerin ve VAR’da-
kilerin kararları bizim açımızdan tam bir faciaydı. 
Üzülmüyoruz, 1 puana seviniyoruz.” dedi.

Yalçın, maçın ardından düzenlenen basın top-
lantısında, oyunun ilk bölümlerine bakıldığında 
rakiplerin iç saha avantajıyla baskı yapmaya ça-
lıştığını belirterek, “1 ve 6. dakikada iki sarı kart 
çıktı hakem arkadaştan, oyuncularımızın mücadele 
dirençlerini kaybetti. Korkudan ikili mücadeleye 
girememeye başladılar. Devamında gol geldi bizim 
tarafımızdan 2’nci gol geldi. 2-1 oldu 3. golü bul-
duk.” şeklinde konuştu.

Sonrasında maçın kendileri için daha rahat ge-
çeceğini düşündüklerini ifade eden Yalçın, şu gö-
rüşleri paylaştı: “Sonrası bizim için daha rahat bir 
maç gibi duruyordu. Orda da VAR devreye girdi. El 
Bilal Toure’nin pozisyonu çok ağır bir karardı. Ra-
kip doğal olarak 11-10 çok baskı yaptı bize. Savun-
ma yapmak zorunda kaldık. 4-2 olacak pozisyonlar 
da bulduk ama bunları değerlendirmedik. Maç 3-3 
bitti. Bizim için buradan alınmış 1 puan senaryonun 
karşısında çok normal gibi duruyor. Maalesef maç-
tan çok bize bir tiyatro oyunu gibi geldi. Hakemle-
rin ve VAR’dakilerin kararları bizim açımızdan tam 

bir faciaydı. Üzülmüyoruz, 1 puana seviniyoruz.”

“BU AKŞAMKI MAÇ BANA GÖRE                
BIR TIYATRO OYUNUYDU”

“Trabzonspor deplasmanı, ligin en zor deplas-
manlarından biri.” diyen Yalçın, şöyle devam etti:

“Coşkulu bir taraftar önünde oynadık. İki ta-
kımın oyuncuları da iyi mücadele etti. Kulübeye 
baktığımızda bizim forvet değiştirecek oyuncula-
rımız yok. Merkez orta saha ve savunma oyuncu-
larını değiştirebiliyoruz. Hamle yapacak şansımız 
sıkıntı bizim. Kolay bir durum değil. 3-1’den sonra 
hakemlerin maçı dengeye getirmek için Toure’ye 
verilen kırmızı kart maalesef Türk futbolunun açı 
gerçeğiydi. Bir maç ancak bu şekilde dengeye geti-
rilebilir. Ben Beşiktaş tarafını konuşuyorum. Bizim 
için sağlıksız bir karardı. 11-10’da biz normal kla-
sik bir savunma yapıyoruz. Verilen kartlar Beşik-
taş camiasına yapılmış çok büyük bir ayıptı. Derbi 
maçlarında 11-10 karşı tarafı çok zayıflatır. Buna 
rağmen 4. golü bulacak pozisyonlar da yakaladık. 
Oyuncular bu akşam çok iyi mücadele etti ama bu 
akşamki maç bana göre bir tiyatro oyunuydu.”

Maçın 7 dakika uzatılmasına rakip takımdan 
gösterilen tepkiye ilişkin soruya Sergen Yalçın, 
“Geçen hafta bizim Gaziantep maçının ikinci yarısı 
tam 19 dakika oynanmış. Böyle bir bilgi vereyim. 
Hem Türk futbolunun gelişiminden bahsediyorlar. 
Her tedavi olan 5 dakika almış. Bugünkü maç bana 
göre güzel maçtı. İki takımın oyuncuları da iyi mü-
cadele ettiler. Trabzonspor geriden gelip oyunu çe-
virmek için iyi mücadele etti. Saha içiyle herhangi 
bir sorunumuz yok. Hakem arkadaşlar devreye gir-
di. Oyun doğallığının dışına çıktı. Hakemler maçın 
değişmesinde büyük rol oynadılar diyebilirim. Bu 
bizim tarafımızdan net.” yanıtını verdi.

Yalçın, Trabzonspor’da kiralık olarak forma gi-
yen Ernest Muçi ile ilgili soru üzerine de “Son haf-
talarda çok iyi oynuyor. Başarılı ve Trabzonspor’a 
katkı veriyor. Bir oyuncu bir yerde başarılı olamı-
yorsa başka bir yerde başarılı olmayacak diye bir 
şey yok. Bazen kan değişikliği çok önemlidir. Muçi 
de iyi oynuyor. Kendisini tebrik ediyorum. Bizim 
açımızdan Muçi ile ilgili bizim bir tasarrufumuz 
yok. Kadromuzda düşünmediğimiz bir oyuncu. 
Bizde veremediği performansı Trabzonspor’da ve-
riyor demek ki. Biz bu akşam maçı analiz ettiğimiz 
zaman 1 puanı kurtardığımıza seviniyoruz.” ifade-
lerini kullandı.				     (AA)

Beşiktaş yine sonunu getiremedi
Trendyol Süper Lig’in 16. haftasında Trabzonspor ile deplasmanda 3-3 berabere kalan Beşiktaş, bu 
sezon “büyük” maçların tümünde öne geçmeyi başarsa da üstünlüğünü maçın sonuna taşıyamadı.
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Koç (21 Mart–19 Nisan) Dikkat çe-
ken ve de iyi kazanç sağlayabileceği-
niz fikirleriniz ile ilgili bazı kişiler ile 
istişarede bulunabilirsiniz. İkra olma-

dığınız ve de inanmadığınız hiçbir işe yatırım 
yapmamalısınız. 

Boğa (20 Nisan–20 Mayıs) Güven 
duygusu bugün hem maddi hem de 
duygusal anlamda daha fazla önem 
kazanıyor. Sahip olduklarınızı koruma 

isteğiyle hareket ederken, değişime tamamen 
kapalı olmamaya dikkat etmelisiniz. 

İkizler (21 Mayıs–20 Haziran) Ev, 
aile ve geçmişle ilgili konular zihinsel 
olarak sizi meşgul edebilir. Daha önce 
konuşulmamış bir mesele yeniden 

gündeme gelerek karar almanızı gerektirebilir. 
Duygularınızı netleştirmelisiniz.

Yengeç (21 Haziran–22 Temmuz) 
İletişim trafiğinizin artması gün içinde 
dağılmanıza neden olabilir. Sözcük-
lerinizi seçerek konuşmak ve herkese 

aynı anda yetişmeye çalışmamak önemli ola-
cak. Kısa molalar vermek toparlamanıza yar-
dımcı olur.

Aslan (23 Temmuz–22 Ağustos) 
Maddi konular, harcamalar ve gelece-
ğe dair güven ihtiyacı bugün ön plana 
çıkıyor. Kendinizi güvende hissetmek 

adına kontrolü abartma eğilimi gösterebilirsi-
niz. Değer duygunuzu sadece sahip olduklarınız 
üzerinden tanımlamayın. 

Başak (23 Ağustos–22 Eylül) Ken-
dinizle ilgili düzenleme yapma ve ek-
sikleri tamamlama isteğiniz artıyor. 
Ancak her ayrıntıyı kusursuz hale 

getirme çabası sizi gereğinden fazla yorabilir. 
Önceliklerinizi sadeleştirmelisiniz.

Terazi (23 Eylül–22 Ekim) Biraz 
geri planda kalmak ve kendi içinize 
dönmek isteyebilirsiniz. Uzun süredir 
ertelediğiniz duygusal konular fark 

edilmek istiyor. Kendinize tanıdığınız zaman, 
kararlarınızı daha sağlıklı vermenize yardımcı 
olur.

Akrep (23 Ekim–21 Kasım) Sosyal 
çevrenizle ilgili bir gelişme planları-
nızı yeniden gözden geçirmenize ne-
den olabilir. Yapılacak bir konuşma 

bakış açınızı değiştirecek önemli bir farkındalık 
yaratabilir. Her şeyi kontrol etmekten vazgeçin. 

Yay (22 Kasım–21 Aralık) İş hayatı, 
sorumluluklar ve hedefler günün ana 
odağını oluşturuyor. Üzerinizde his-
settiğiniz baskıyı azaltmak için daha 
gerçekçi planlar yapmanız gerekebi-

lir. Küçük ama istikrarlı adımlar atmak size güç 
kazandırır.

Oğlak (22 Aralık–19 Ocak) Rutin 
dışı düşünceler ve yeni bakış açıları 
zihninizi meşgul edebilir. Farklı bir 
konuya ilgi duymanız, uzun süredir 

aynı noktada kaldığınızı fark etmenizi sağlaya-
bilir. Ancak kararları aceleye getirmeyin. 

Kova (20 Ocak–18 Şubat) Pay-
laşımlar, ortak konular ve güven 
teması bugün daha hassas hissedi-
lebilir. Belirsizlik yaratan durumlar 

üzerinde düşünme ihtiyacı artabilir. Netleşmek 
için kendinize zaman tanımanız en sağlıklısı 
olacaktır.

Balık (19 Şubat–20 Mart) İkili iliş-
kilerde denge, karşılıklılık ve anlayış 
ön plana çıkıyor. Karşınızdakinin 
beklentileriyle kendi sınırlarınızı 

ayırmakta zorlanabilirsiniz. Açık ama yumuşak 
bir iletişim, günün gerginliğini azaltır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Kanal D’nin rekortmen dizisi Uzak Şehir’in 
Alya’sı Sinem Ünsal, oyunculuğuyla ol-
duğu kadar güzelliğiyle de gündemde. 

Başarılı oyuncu, sünnet düğünü sahnesinde giy-
diği siyah elbiseyle hayranlarını büyüledi. Çekim 
öncesinde, yerel sarı kalker taşının kullanıldığı ve 
ihtişamlı mimarisiyle göz kamaştıran Albora Ko-
nağı’nda poz veren Ünsal için ‘Sütun gibi’, ‘Mar-

dinli güzel yarim’, ‘Kusursuz güzellik’ yorumları 
yapıldı. Albora Konağı’nın görkemi ve Ünsal’ın 
güzelliğinin birleşmesiyle ortaya çıkan fotoğraf, 
sanal medyada gündem oldu.   (Haber Merkezi)

Sinem Ünsal sanal medyada beğeni topladı

Prof. Dr. Ahmet Bican Ercilasun, Prof. Dr. İlber 
Ortaylı, Prof. Dr. İskender Öksüz ve Prof. Dr. Yu-
suf Halaçoğlu, “15 Aralık Dünya Türk Dili Ailesi 

Günü” kapsamında düzenlenen konferansta Türk dilinin 
bugünü ve geleceğini ele aldı.

Ankara Büyükşehir Belediyesince, Kocatepe Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen konferansın moderatörlüğünü 
Prof. Dr. Yusuf Halaçoğlu yaptı.

Halaçoğlu,  Ankara  Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş’ın rahatsızlığı sebebiyle programa katı-
lamadığını belirterek, verdiği destek ve ev sahipliği için 
Yavaş’a teşekkür etti.

Rahatsızlığı nedeniyle konferansa video bağlantısı 
ile katılan tarihçi Prof. Dr. İlber Ortaylı, Türkçenin Çin 
içlerinden Tuna boyuna kadar bir dil ailesi olduğunu, 
Türkçe konuşanların bir şekilde anlaşabildiğini söyledi.

Türk dilinin konuşulduğu ülkelerde geçirdiği sarsın-
tılarla birlikte şekil değiştirdiğini anlatan Ortaylı, Orta 
Asya’da bazı kelimelerin Rusçalaştığını, Balkanlar’da 
da başka türlü bir değişim yaşandığını kaydetti.

İlber Ortaylı, şöyle devam etti: “Sınırsız bir şekilde 
dili ayıklamak Türkçede mümkün değildir. Yeni kelime-
leri atmak taraftarı değiliz. Filolojik tetkiklere devam 
etmeliyiz. Türkçe konuşulan dillerin her biri lehçedir di-
yenler var. ‘Lehçe değil, lisandır’ diyenler vardır. Soğuk 
harpte büyüyen neslin zamanında bu suni bölünmenin, 
Sovyetler Türkolojisinin Rusya’dan aldığı bir politika 
olduğu, bölücü olduğu konuşuluyordu. Ama öyle değil, 
Amerikan Türkolojisi ortaya çıktı çıkalı, daha gülünç 
görüşler ortaya çıkıyor. Lehçeyi lisan haline getirmek 
düpedüz siyasidir. Türk dünyası dillerinde Cumhuri-
yetlerimize, siyasi sınırlarımıza tekabül edenleri bugün 
konuşup, ele alıyor ve kabul ediyoruz. Maalesef Azer-
baycan halkının konuştuğu İstanbul Türkçesini Türki-
ye’de kaybettik. Türkiye’nin güzel Türkçesi İstanbul 
Türkçesidir. Türkçe kabiliyetli bir dildir. Eğer bugün 
Türkçemizi istila eden düşman dalga olmasa, yani tele-
vizyonlardaki spikerlerin kötü Türkçesi olmasa ve bun-
lar okullara yayılmasa, bilhassa kız çocuklarına kibar bir 
dil örneği empoze edilmese, Türkçemizin bozulmasına 
neden yoktur.”

“KIRIM TÜRKLERI                                                
RUSYA BASKISI ALTINDADIR”

Türkçenin “prodental bir dil” olduğunu vurgulayan 
Ortaylı, Türklerin bu yüzden diğer dilleri çok rahat ve 
doğru telaffuz edebildiğine işaret etti.

Ortaylı, sözlerini şöyle sürdürdü: “Türk dünyasında-
ki dilleri anlamıyoruz demeyin. Kazakistan, Kırgızistan 
köylüleri ve üniversite hocaları ile temasa geçtiğinizde, 
Türkçeyi daha iyi anlarsınız. Dille oynanmaz. Dille oy-
nayan milletler hüsrana uğrar. Mücadele edeceğiniz in-
sanlar, Türk dilini gündemden almaya çalışanlar. Bugün 
için en büyük problemimiz Kırım Türklerinin kullandığı 
dil durumudur. Kırım Türkleri Rusya baskısı altındadır. 
Kırım Türklerini, gençlerini Türkiye’ye çekme, dillerini 

Türkçeye çekmemiz gerekiyor. Türkçenin en temiz ko-
nuşulduğu yer kuzey Suriye’dir, yani Halep ve Musul 
Türkmenleridir, Makedonya ve Bulgaristan bölgesinin 
Türkleridir. Burada siyasi ve kültürel uyanıklığımız ol-
malıdır. Buradaki gençlerin nüfusu birkaç milyonu geç-
mez. Bu gençler Türkiye’ye yük değildir. Onları ülke-
mize çekmeliyiz.”

“ERGENEKON NEDEN BIR MÜZIKLI              
SAHNE ESERINE KONU OLMADI”

Prof. Dr. Ahmet Bican Ercilasun da kimin aklından 
ve gönlünden Türk’ü ortadan kaldırmak geçiyorsa, onun 
sonunun hüsran olduğunu söyledi.

Türkler için kutlu bir yer olan Semerkant’ta 3 Ka-
sım’da Dünya Türk Dili Ailesi günü kabul edildiğini 
anımsatan Ercilasun, bu günün ilanında çok çalışan 
Prof. Dr. Öcal Oğuz’a teşekkür etti.

Türk dili, Türk tarihi konusunda daha çok iş yapıl-
ması gerektiğine işaret eden Ercilasun, şunları kaydetti:

“Bunun için besteler yapılmalı. Alfabesi çözülen Or-
hun Anıtları’ndaki yazıtları Ergenekon’dan çıktı. Buna 
‘bir efsane’ deniliyor. Efsane değil. 5-6 Çin kaynağın-
da tespit edilmiştir gerçek olduğu. Ergenekon neden bir 
müzikli sahne eserine konu olmadı? Kendi tarihimizi 
neden sahnelerde canlandırmayalım. Kosova’dan Mo-
ğolistan’a uzanan, batıdan dünyaya büyük bir Türk dün-
yası var. Bu dili çeşitli lehçelerle konuşan 250 milyon 
insan var. Türkçe çok büyük bir dildir. Türkçe kesintisiz 
olarak bugüne geliyor. Hatta 9 bin yıl önceye kadar gi-
diyor konuşma dili olarak. Dolayısıyla bu dili sahnelere 
taşımalıyız ve korumalıyız.”

Türkiye’den sonra en çok Türk’ün İran’da ve ardın-
dan Doğu Türkistan’da yaşadığını hatırlatan Ercilasun, 
Irak, Kerkük, Kırım Türklerinin unutulmayıp, oradaki 

Türklerle kültürel iletişimin devam etmesi gerektiğinin 
altını çizdi.

Prof. Dr. İskender Öksüz de dilin, kültürün kendisi 
olduğunu, tarih, masal, destan, türkü ve dinin de dile da-
yandığını belirtti.

Kimyacı olarak dili, “mekan” ve “zaman” içindeki 
durumuyla analiz ettiğini anlatan Öksüz, dilin mekan 
içindeki durumu için, hakim sınırlar içinde Türkçeyi 
yaymak ve korumak gerektiğini söyledi.

Dilin, milleti tarif ettiğini dile getiren Öksüz, “Dev-
letin görevi, gelen nesle dilini öğretmek. Dil, millet, 
devlet bir çarkın tamamıdır. Bu çarka çomak sokarsa-
nız, atık su gibi döne döne gider. Dolayısıyla dilimizi 
korumalıyız. Dilde birlik önemlidir. “ dedi.

“HALAÇOĞLU: TÜRKÇE DÜŞÜNECEĞIZ, 
TÜRKÇE KONUŞACAĞIZ”

Prof. Dr. Yusuf Halaçoğlu ise bir dilin konuşulması 
için millet olunması gerektiğine, millet olmadan, dev-
letin olmadığına işaret ederek, şunları kaydetti: “Vatan 
ve millet olmadan devlet olmaz. Atatürk 1931’de Türk 
Tarih Tezi’ni ortaya koyarken, ‘Türklerin tarihi sadece 
Osmanlı ve Selçuklulardan ibaret değildir.’ diyor. Tarih-
te ne zaman bir Türk devleti yıkılsa, yerine bir Türk dev-
leti kurulmuştur. Türkler çok geniş coğrafyada devletler 
kurmuş. Bugün Osmanlı dönemi Türkçesi dediğimiz 
dili okumak ve yazmak için Arapça ve Farsça bilmek 
gereklidir. Bu yüzden Anadolu’da okuma yazma oranı 
Osmanlı’da çok düşüktü. Bu yüzden Atatürk, Latin alfa-
besine geçişi sağladı.”

Halaçoğlu, “Türkçe düşüneceğiz, Türkçe konuşa-
cağız. Türk milletinin varlığı Türkçe konuşmasına bağ-
ladır. Türk demek, Türkçe demektir. Ne mutlu Türküm 
diyene.” ifadelerini kullandı.		          (AA)

Başkent’te Türk dilinin
bugünü ve geleceği konuşuldu
Prof. Dr. İlber Ortaylı, “Türk dünyasındaki dilleri anlamıyoruz de-
meyin. Kazakistan, Kırgızistan köylüleri ve üniversite hocaları ile 
temasa geçtiğinizde, Türkçeyi daha iyi anlarsınız. Dille oynan-

maz. Dille oynayan milletler hüsrana uğrar.” dedi.

Prof. Dr. İskender Öksüz, “Devletin görevi, gelen nesle dilini 
öğretmek. Dil, millet, devlet bir çarkın tamamıdır. Bu çarka 

çomak sokarsanız, atık su gibi döne döne gider. Dolayısıyla 
dilimizi korumalıyız. Dilde birlik önemlidir.” diye konuştu. 

Nevşehir’de yaşayan Mustafa Laçin, dedesinden hatı-
ra kalan 85 yıllık sefer tasından doğan tutkuyla birik-
tirdiği antika eşyaları restoranında sergiliyor.

Kentte yeme içme sektöründe hizmet sunan 46 yaşındaki 
Laçin, 20 yıldır satın aldığı veya hediye olarak gelen antika 
eşyalardan koleksiyon oluşturdu.

Laçin, evinde ve deposunda biriktirdiği yaklaşık 800 
parça antikayı geçen yıl açtığı yeni işletmesinde oluşturduğu 
alanda sergilemeye başladı.

Restoranda sergilenen piyano, gramofon, kukla, Yeşil-
çam afişleri gibi farklı dönemlere ait eşyalar, müşterilerin 
ilgisini çekiyor.

“YERLI VE YABANCI                                                      
TURISTLER ILGI GÖSTERIYOR”

Mustafa Laçin, gençlik yıllarında dedesinin hediye etti-
ği sefer tasıyla eski eşyalara ilgisinin başladığını ve zaman 
içinde geniş bir koleksiyon oluşturduğunu söyledi.

Restorana gelen yerli ve yabancı konukların, sergilediği 
antikaları incelediğini ve ortama kattığı mistik havadan hoş-
landığını anlatan Laçin, “Buradaki tarihi kültürel varlıklar 
geçmişimizi hatırlatıyor. İnsan geçmişine ve benliğine dö-
nüyor. Ondan dolayı da yerli ve yabancı turistler ilgi gösteri-
yor. Bu ortam insanları hoşnut ediyor. İnsanları çocukluğu-
na, gençliğine götürüyor.” diye konuştu.

Laçin, antika koleksiyonuna her geçen yıl yeni parçala-

rın eklenmesinin kendisi için mutluluk kaynağı olduğunu 
dile getirdi.

Müşterilerinden bazılarının eşyaları görmek için iş yeri-
ne geldiğini kaydeden Laçin, şöyle konuştu: “Dedem bana 
sefer tası hediye etmişti. Onun hediyesi üzerine bende bu 
tarz eşyalara karşı hobi oluştu. Bundan dolayı da mutluluk 
duyuyorum. Her baktığımda dedemi hatırlıyorum. Bu ürün-
lerin her birinde insanların anılarını ve yaşanmışlıklarını his-
sediyorum. Aynı his ve duyguları misafirlerimizle de paylaş-
mak istedim. 

Onların ilgi ve alakası da aynı şekilde benim düşündü-
ğüm tarzda oldu. Uzun zamandır restoran işletmeciliği ya-
pıyoruz. Konseptimizin içine bu ürünleri de katalım istedik. 
Sefer tası, ibrik, radyo, televizyon gibi ürünler var. Gerçek-
ten de insanlar gayet memnun ve hoşnut. İleride insanların 
rahatça girip inceleyebileceği, anılarını tazeleyebileceği 
müze tarzı bir mekan oluşturmayı hedefliyorum.”

Müşterilerden Gamze Akyol ise eşi ve çocuğuyla incele-
dikleri eski eşyalardan etkilendiklerini söyledi.

Çocuğunun da bu sayede kendi dönemlerini gördüğünü 
ifade eden Akyol, “Bizim için güzel bir ortam oluşturulmuş. 
Yemek yerken onları izlemek eski zamanlara götürüyor. Sa-
dece bizim dönemimiz değil, anne ve babamızın dönemiyle 
alakalı da çok şey var.” dedi.

Mustafa Akyol da zaman zaman işletmeye geldiğini be-
lirterek, antika eşyaların sunduğu atmosferden keyif aldığını 
kaydetti.					                   (AA)

Dedesinin 85 yıllık sefer tasıyla başladığı
antika koleksiyonunu restoranında sergiliyor

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, atık malzemeleri 
enstrümana dönüştürerek öğrencilerine 

çevre bilincini aşılayan müzik öğretmeni Em-
rah Kaya’nın görüntülerini paylaşarak, “Bu dö-
nüşüm bambaşka. Emrah öğretmenimiz Sıfır 
Atık ile atığın sadece çöpten ibaret olmadığını 
geri dönüşümün en güzel örneklerinden biriyle 
bize gösterdi. Atık malzemeler onun ellerinde 
şimdi melodiye dönüşüyor.” ifadelerini kullan-
dı. Ankara Güzel Sanatlar Lisesinde Türk Mü-
ziği teori ve uygulama öğretmeni olarak görev 
yapan Emrah Kaya, 18 yıldır atık malzemeleri 
müzik enstrümanına dönüştürerek hem unutul-
muş çalgıları yaşatıyor hem de öğrencilerine 
sıfır atık konusunda örnek oluyor.

Bakan Kurum, 23 yıldır öğretmenlik yapan 
Emrah Kaya’nın hikayesini NSosyal hesabın-
dan paylaşarak, şunları kaydetti: “Bu dönüşüm 
bambaşka. Emrah öğretmenimiz sıfır atık ile 
atığın sadece çöpten ibaret olmadığını geri dö-
nüşümün en güzel örneklerinden biriyle bize 
gösterdi. Atık malzemeler onun ellerinde şimdi 
melodiye dönüşüyor.”

Görüntülerde yer alan Öğretmen Kaya, 
hem unutulmuş çalgılar hem de geri dönüşüm 
çalgıları yaptığını belirtti.

Yaptığı enstrümanlarda geçmiş medeni-
yetlerin izleri olduğunu vurgulayan Kaya, atık 
tenekeyi dönüştürerek rebap çalgısını ürettiği-
ni kaydetti. Pipetleri değerlendirdiğini belirten 
Kaya, “Bir çakıyla beni doğaya bıraksanız 
aşağı yukarı 7-8 enstrüman çıkarabilirim. Ba-
kanlığın sıfır atık uygulamasını beğeniyorum. 
Plastiğin, camın ayrıştırılması bizim de çok işi-
mize yarıyor. Benim de sıfır atığa atılmış ma-
teryalleri tınıya dönüştürerek bir katkım olmuş 
oluyor.” ifadelerini kullandı.                      (AA)

Müzik öğretmeninden 
çevreci dönüşüm
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